
Type publicatie. Aanwinsten van Anet —
Periode 2001/12

Congresverslagen

350 ãnos de la Paz de Westfalia, 1648–1998: del antagonismo a
la integracíon en Europa: ciclo de conferencias celebrado en la
Biblioteca Nacional, Madrid, 9 de marzo a 30 de noviembre de
1998/ [edit.] Fernando Villaverde. — Madrid : Biblioteca
Nacional, 1999. — 452 p., ill. — ISBN 84–88699–42–5

LUC: 94 VILL 1999

SBA: 641126

UFSIA: MAG–B 45948

UFSIA: Recht

UFSIA: ReG 3.2 G–VILL 1999

Attention, space and action: studies in cognitive neuroscience/
[edit.] Glyn W. Humphreys ; [edit.] John Duncan ; [edit.] Anne
Treisman. — Oxford : Oxford University Press, 1999. — 334
p. — ISBN 0–19–852468–4

UIA: GER 159.95 G–HUMP 99

Enhanced bookbinding training in Europe: education and
training in bookbinding and conservation in Flanders, France,
Germany and Spain: current situation and proposal for
enhancement/ [edit.] Jośee van Loon. — Ghent : Atelier
Coperta, 2001. — 228 p. — ISBN 90–802791–3–7

SBA: 640909

UFSIA: MAG–B 49196

Figures de l'h́et́erog̀ene: actes du 27e Congrès de la Sociét́e
française de litt́erature ǵeńerale et compaŕee/ [comp.] Michel
Collomb. — Montpellier : Universit́e Paul Vaĺery, 1998. — 351
p.

UIA: GER 82.091 H 6 COLL 98

Grammatical interfaces in HPSG/ [edit.] Ronnie Cann ;
[edit.] Claire Grover ; [edit.] Philip Miller. — Stanford, Calif. :
CSLI, 2000. — 292 p. — (Studies in constraint-based
lexicalism ; 2000: 2). — ISBN 1–57586–314–6

UIA: GER 800 H 5 CANN 2000

Inspecties en selectie: handelingen van de studiedag gehouden
te Brussel op 20 mei 1997= Inspections et tri: actes de la
journée d'́etude tenuèa Bruxelles le 20 mai 1997/ Algemeen
Rijksarchief en Rijksarchief in de Provinciën [Brussel]. —
Brussel : 1998. — 34 p. — (Miscellanea archivistica: studia ;
107)

SBA: 640733

La brique antique et ḿedíevale: production et
commercialisation d'un matériau, actes du colloque
internationale organiśe par le Centre d'histoire urbaine de
l'École normale suṕerieure de Fontenay/Saint Cloud et l'École
française de Rome, Saint-Cloud, 16–18 novembre 1995/
[edit.] Patrick Boucheron ; [edit.] Henri Broise ; [edit.] Yvon
Thébert. — Rome : 2000. — 486 p., ill. — (Collection de
l'École française de Rome ; 272). — ISBN 2–7283–0594–3

SBA: 640944

La graḿatica de Andŕes Bello (1847–1997): actas del
congreso-homenaje celebrado con motivo del ciento cincuenta
aniversario de la Graḿatica de la lengua castellana destinada
al uso de los americanos/ [edit.] Christian Schmitt ;
[edit.] Nelson Cartagena. — Bonn : Romanistischer Verlag,
2000. — 390 p. — ISBN 3–86143–105-X

UFSIA: ROM 806.0 H 5 SCHM 2000

La réception deśecrits italiens en Francèa la Renaissance:
ouvrages philosophiques, scientifiques et techniques: actes de la
journée d'́etude de Paris, Institut culturel italien, 8 novembre
1997/ [edit.] Alfredo Perifano ; Centre interuniversitaire de
recherche sur la Renaissance italienne. Journée d'́etude. —
Paris : Universit́e Paris III Sorbonne Nouvelle, 2000. — 110
p. — (Centre interuniversitaire de recherche sur la Renaissance
italienne ; 24). — ISBN 2–900478–23–5

SBA: 640796

UIA: GER 850 J 16 PERI 2000

La religión popular: actas del sexto Encuentro de Mexicanistas
en Holanda organizado en Groningen, el 11 de noviembre de
1999/ [comp.] Hub. Hermans ; [comp.] e.a. — Groningen :
Centro de Estudios Mexicanos, 2000. — 111 p., ill. — (México
en movimiento ; 2000: 1). — ISBN 90–367–1334-X

UIA: GER 39 L–MEX–HERM 2000

Language in our time: bilingual education and official English,
Ebonics and standard English, immigration and the Unz
initiative / [edit.] James E. Alatis ; [edit.] Ai-Hui Tan. —
Washington, D.C. : Georgetown University Press, 2001. — 431
p. — (Georgetown University Round Table on Languages and
Linguistics ; 1999). — ISBN 0–87840–132–6

UIA: GER 800 F–GURT:1999

Langue and Parole in synchronic and diachronic perspective:
selected proceedings of the 31st Annual Meeting of the Societas
Linguistica Europaea, St Andrews 1998/ [edit.] Christopher
Beedham. — Amsterdam : Pergamon, 1999. — 519 p. —
ISBN 0–08–043581–5

UFSIA: Germ

Le proc̀eséquitable et la protection juridictionnelle du citoyen:
actes du colloque organisé à Bordeaux les 29 et 30 septembre
2000/ Union des avocats européens. Institut des droits de
l'homme. Colloque ; Barreau de Bordeaux. Institut des droits de
l'homme. Colloque []. — Bruxelles : Bruylant, 2001. — 160
p. — ISBN 2–8027–1508–9

UIA: RECH 342.7 G–PROC 2001

Leermeesterschap: leraren opleiden voor de 21ste eeuw/
[edit.] J.J. Dengerink ; [edit.] J.J.F. Heins ; [edit.] M.L.
Lunenberg ; VELON. Congres. — Leuven : Garant, 1999. —
151 p., ill. — ISBN 90–5350–811–2

HA–BLSL: 371.13 G–DENG 1999

UIA: DIKR 371.13 G–DENG 99

L'égalit́e entre les femmes et les hommes, un droit fondamental,
et la Charte des droits fondamentaux de l'EU: de l'egal accèsà
la prise de d́ecisionà l'égalit́e substantielle dans tous les
domaines: actes de la conférence organiśee les 21, 22 et 23
septembre 2000 au Palais du Luxembourgà Paris/ Association



des femmes de l'Europe méridionale. Conf́erence. — Bruxelles :
Bruylant, 2001. — 183 p. — ISBN 2–8027–1479–1

UIA: RECH 342.7 L–EG–EGAL 2001

L'élaboration du vocabulaire philosophique au Moyen Age:
actes du Colloque international de Louvain-la-Neuve et Leuven,
12–14 septembre 1998/ [edit.] Jacqueline Hamesse ;
[edit.] Carlos Steel ; Sociét́e internationale pour l'étude de la
philosophie ḿedíevale. — Turnhout : Brepols, 2000. — 566
p. — (Rencontres de philosophie médíevale ; 8). —
ISBN 2–503–51117–1

SBA: 641376

L'encycloṕedie: du ŕeseau au livre et du livre au réseau/
[edit.] Robert Morrissey ; [edit.] Philippe Roger ; Ecole des
hauteśetudes en sciences sociales. — Paris : Champion,
2001. — 141 p. — (Colloques, congrès et conf́erences sur le
dix-huitième sìecle ; 4). — ISBN 2–7453–0548–4

SBA: 640941

Les effets des jugements nationaux dans les autres Etats
membres de l'Union européenne: colloque du vendredi 24 mars
2000, organiśe par le Centre d'Etudes européennes avec le
concours du Conseil Ǵeńeral, du Conseil Ŕegional et de la
Commission pour l'Etude des Communautés euroṕeennes
(CEDECE)/ Universit́e Jean Moulin Lyon 3. Faculté de droit.
Centre d'́etudes euroṕeennes. Colloque []. — Bruxelles :
Bruylant, 2001. — 250 p. — ISBN 2–8027–1459–7

UIA: RECH 347.9 L–EG–EFFE 2001

Meeting of the Minds: the relations between medieval and
classical modern European philosophy: acts of the international
colloquium held at Boston College, June 14–16, 1996/
[edit.] Stephen F. Brown ; Sociét́e internationale pour l'étude de
la philosophie ḿedíevale. — Turnhout : Brepols, 1998. — 517
p. — (Rencontres de philosophie médíevale ; 7). —
ISBN 2–503–50874-X

SBA: 641380

New trends in criminal investigation and evidence/ [edit.] C.M.
Breur ; [edit.] M.M. Kommer ; [edit.] J.F. Nijboer ;
[edit.] e.a. — Antwerpen : Intersentia, 2000. — 777 p. —
ISBN 90–5095–133–3

UIA: RECH 343.9 G–BREU 2000

L'ordre public: ordre public ou ordres publics? Ordre public et
droits fondamentaux: actes du colloque de Caen des jeudi 11 et
vendredi 12 mai 2000/ [edit.] Marie-Jöelle Redor ; Universit́e
de Caen. Centre de recherche sur les droits fondamentaux.
Colloque []. — Bruxelles : Bruylant, 2001. — 436 p. — (Droit
et justice ; 29). — ISBN 2–8027–1452-X

UIA: RECH 34 G–REDO 2001

‘Otro Lope no ha de haber’: atti del convegno internazionale su
Lope de Vega, 10–13 febbraio 1999/ [edit.] Maria Grazia
Profeti. — Firenze : Alinea, 2000. — 3 v. — (Secoli d'oro ; 14)

UIA: GER 860 N–VEGA–PROF 2000

1

Relire et compĺeter la d́eclaration du 9 mai 1950: śeance
acad́emique organiśeeà l'occasion du 50e anniversaire de la
Déclaration du 9 mai 1950: Bruxelles 8–9 mai 2000=
Reviewing and building on the declaration of 9 May 1950:
academic session to commemorate the 50e Anniversary of the
Declaration of 9 May 1950: Bruxelles 8–9 mai 2000/
Commission euroṕeenne ; European Commission. —
Luxembourg : EUR–OP, 2000. — 178 p. —
ISBN 92–894–1161–9

UFSIA: LZ 341.175 G–RELI 2001

HHA: LZ 341.175 G–RELI 2000

Restoring East Asia's dynamism/ [edit.] Seiichi Masuyama ;
[edit.] Donna Vandenbrink ; [edit.] Chia Siow Yue. — Tokyo :
Nomura Research Institute, 2000. — 319 p. —
ISBN 981–230–105–4

RUCA: CB 338 M–B 43.830

Rh́etorique et histoire: l'exemplum et le modèle de
comportement dans le discours antique médíeval/ École
française de Rome. — Rome : 1979. — 179 p., ill. —
(Collection de l'́Ecole française de Rome ; 92)

SBA: 501420

UIA: GER 871.3 H 5 RHET 79

UFSIA: RG 2118 E 7

The scholar & the database: papers presented on 4 November
1999 at the CERL conference hosted by the Royal Library,
Brussels/ [edit.] Lotte Hellinga ; Consortium of European
Research Libraries. Conference. — London : 2001. — 91 p. —
(CERL papers ; 2). — ISBN 0–954–1535–02

MPM: BM 34205

UFSIA: MAG–B 49201

Social dimensions of US trade policies/ [edit.] Alan V.
Deardorff ; [edit.] Robert M. Stern. — Ann Arbor, Mich. :
University of Michigan Press, 2000. — 295 p. — (Studies in
international economics ; 2000: 1). — ISBN 0–472–11099–3

RUCA: CB 339 M–B 43.860

Sprachgeschichte, Dialektologie, Onomastik, Volkskunde:
Beiträge zum Kolloquium am 3./4. Dezember 1999 an der
Johannes Gutenberg-Universität Mainz: Wolfgang Kleiber zum
70. Geburtstag/ [edit.] Rudolf Bentzinger ; [edit.] Damaris
Nübling ; [edit.] Rudolf Steffens. — Stuttgart : Steiner, 2001. —
358 p. — (Zeitschrift f̈ur Dialektologie und Linguistik:
Beihefte ; 115). — ISBN 3–515–07549–6

UFSIA: Germ

Symposium Spaans in onderwijs, onderzoek en bedrijfsleven/
[edit.] C. van Esch ; [edit.] M. Steenmeijer ; Katholieke
Universiteit Nijmegen. Vakgroep Spaans en Italiaans. —
Nijmegen : 2000-2001. — 2 v.

UFSIA: ROM 806.0 G–ESCH 2000

Van vader- naar moedertaal: Latijn, Frans en Nederlands in de
dertiende-eeuwse Nederlanden: handelingen van het
colloquium georganiseerd door de Koninklijke
Zuid-Nederlandse Maatschappij voor Taal- en Letterkunde en
Geschiedenis op 23 oktober 1999/ [edit.] Rita Beyers. —
Brussel : Koninklijke Zuid-Nederlandse Maatschappij voor



Taal- en Letterkunde en Geschiedenis, 2000. — 198 p. —
(Handelingen ; 53)

SBA: C 108028:2000,53

UFSIA: MAG–B 48149

UFSIA: MAG 3511/3:53

UFSIA: GG 90 E–HAND:53

UFSIA: X

Vivant Denon: colloque de Chalon-sur-Saône, 14 et 15 mai
1999/ [edit.] Francis Claudon ; [edit.] Bernard Bailly. —
Chalon-sur-Sâone : 1999. — 263 p., ill. —
ISBN 2–9512334–1–8

SBA: 623864

UIA: GER 76 N–DENO–CLAU 99

Writing the history of women's writing: toward an international
approach, proceedings of the colloquium, Amsterdam, 9–11
September 1998/ [edit.] Suzan van Dijk ; [edit.] Lia van
Gemert ; [edit.] Sheila Ottway. — Amsterdam : s.n., 2001. —
276 p. — (Verhandelingen van de Koninklijke Nederlandse
Akademie van Wetenschappen: Afdeling Letterkunde ; 182). —
ISBN 90–6984–293–9

SBA: 641374

UIA: GER 82 H 0 DIJK 2001

UFSIA: SG–A–IV 3.2/Vn.DIJK.1

Plaatwerken

Arhitecture, industry and innovation: the early work of Nicholas
Grimshaw & Partners/ Colin Amery. — London : Phaidon,
2000. — 256 p., ill. — ISBN 0–7148–3934–5

HA–OWB: 30345

The Art Gallery of Armenia, Yerevan/ [edit.] N. Mazmanian. —
Leningrad : Aurora Art, 1974. — 12 p., ill.

UFSIA: MAG–C 15505

Een ijsbeer in de tropen/ Hans de Beer. — Den Bosch :
Malmberg, 1999. — . . . , ill. — (Boektoppers 1999 ; 1999:
1). — ISBN 90–208–8326–7

HA–BLSL: 839.3 G–BOS 1999

HA–BLS: 839.3 G–BEER 1999

Solar power: the evolution of sustainable architecture/ Sophia
Behling ; Stefan Behling. — Munich : Prestel, 2000. — 240 p.,
ill. — ISBN 3–7913–2411-X

HA–OWB: 30314

De oma van Jules/ Annemie Berebrouckx. — 2 ed. —
Amsterdam : Leopold, 2000. — ill. — ISBN 90–258–3406-X

HA–BLSL: 839.3 G–BERE 2000

Kerstfeest met vies hondje/ Ken Brown. — Amsterdam :
Altamira, 1998. — ill. — ISBN 90–75821–19–0

HA–BLSL: 839.3 G–BROW 1998

An atlas of Venice: the form of the city on a 1:1000 scale
photomap and line map/ Donatella Calabi ; Edgarda Feletti ;
Mario Fondelli. — London : Architecture Design and
Technology Press, 1990. — 186 p., ill. — ISBN I-85454–003–3

HA–OWB: 30349

James McNeill Whistler: the strident cry of the butterfly/
Patrick Chaleyssin. — Bournemouth : Parkstone, 1995. — 167
p., ill. — ISBN 1–85995–019–1

HA–OWB: 30335

Heist aan zee, de memoires van een badstad/ Georges
Devent. — Brugge : Van de Wiele, 1993. — 152 p., ill. —
ISBN 90–6966–089-X

SBA: 641161

UFSIA: MAG–C 9419

In de vieux Bruges: beleefd en verteld door Bruggelingen/ Noël
Dumon ; Nico Blontrock. — Brugge : Van de Wiele. — 160 p.,
ill.

SBA: 641171

Brugge door de lens: foto's en fotografen, 1900–1918/
[edit.] Noël Geirnaert ; [medew.] André Vandewalle ; e.a. —
Brugge : Van de Wiele, 1993. — 96 p., ill.

SBA: 641164

Het Fauvisme/ Jean-Louis Ferrier. — Hedel : Librero, 2001. —
223 p., ill. — ISBN 90–5764–141–0

HA–OWB: 30318

Het voorbeeld aan de macht: de Europa Nostra awards= Le
pouvoir de l'exemple: les prix Europa Nostra= The power of
example: the Europa Nostra awards/ [edit.] Marcel Van Jole ;
[edit.] Marijke de Jong ; [medew.] e.a. — 2 ed. — Den Haag :
Europa Nostra, 2000. — 375 p., ill. — ISBN 90–75463–24–3

HA–OWB: 30331

Dribbel gaat voor 't eerst naar school!/ Eric Hill. — 10 ed. —
Houten : Van Reemst, 1997. — ill. — ISBN 90–410–0063–1

HA–BLSL: 839.3 G–HILL 1997

Brugge: een onvoltooide droom/ Jan van der Hoeven ;
[ill.] Lo ı̈c Hamon. — Brugge : Van de Wiele, 1990. — 95 p.,
ill. — ISBN 90–6966–067–9

SBA: 641169

Compositie contrast complexiteit: Mecanoo architecten/
Francine Houben. — Rotterdam : NAi, 2001. — ill. —
ISBN 90–5662–190–4

HA–OWB: 30343

Atelier Magritte/ Robert Hughes. — Gent : Ludion, 2001. —
438 p., ill. — ISBN 90–5544–363–8

SBA: 640795

Een grote ezel/ Rindert Kromhout ; Annemarie van
Haeringen. — Amsterdam : Leopold, 2000. — ill. —
ISBN 90–258–4059–0

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2000

Kleine Ezel en jarige Jakkie/ Rindert Kromhout ;
[ill.] Annemarie van Haeringen. — Amsterdam : Leopold,
2001. — ill. — ISBN 90–258–3067–6

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2001



On a scale that competes with the world: the art of Edward and
Nancy Reddin Kienholz/ Robert L. Pincus. — Berkeley :
University of California, 1994. — 122 p., ill. —
ISBN 0–520–08446–2

HA–OWB: 30347

Alvar Aalto: masterworks/ Göran Schildt. — New York :
Universe, 1998. — 240 p., ill. — ISBN 0–7893–0131–8

HA–OWB: 30344

Wito en Jasmien: appels, wormen en andere verhalen/ Jan
Simoen ; [ill.] Annette Boisnard. — Averbode : Altiora,
2000. — ill. — ISBN 90–317–1612-X

HA–BLSL: 839.3 G–BOIS 2000

Sint-Michiels: geschiedenis van de Brugse rand/ [comp.] Luc
Bonduel. — Brugge : Van de Wiele, 1992. — 119 p., ill.

SBA: 641162

Sint-Pieters-op-den Dijk: geschiedenis van de Brugse rand/
[comp.] Jaak A. Rau. — Brugge : Van de Wiele, 1992. — 135
p., ill.

SBA: 641163

Freddie bij de tandarts/ Nicola Smee. — Averbode : Altiora,
2001. — ill. — (Dopido peuterboek ; 2001: 2). —
ISBN 90–317–1663–4

HA–BLSL: 839.3 G–SMEE 2001

Freddie gaat naar zee/ Nicola Smee. — Averbode : Altiora,
2001. — ill. — (Dopido peuterboek ; 2001: 4). —
ISBN 90–317–1666–9

HA–BLSL: 839.3 G–SMEE 2001

Freddie gaat zwemmen/ Nicola Smee. — Averbode : Altiora,
2001. — ill. — (Dopido peuterboek ; 2001: 3). —
ISBN 90–317–1665–0

HA–BLSL: 839.3 G–SMEE 2001

Freddie in het vliegtuig/ Nicola Smee. — Averbode : Altiora,
2001. — ill. — (Freddie in het vliegtuig ; 2001: 1). —
ISBN 90–317–1664–2

HA–BLSL: 839.3 G–SMEE 2001

Klein konijn is ziek/ Jośe Stroo ; [ill.] Jośe ten Cate. — Hasselt :
Clavis, 1997. — ill. — ISBN 90–6822–503–0

HA–BLSL: 839.3 G–STRO 1997

Overijse in de twintigste eeuw in prentkaarten: veel liefs uit
Overijse, gëıllustreerd inventaris van alle gekende prentkaarten
van Overijse (Centrum, Eizer, Jezus-Eik, Maleizen, Terlanen en
Tombeek), 1900–2000/ Francis Stroobants. — s.l. : s.n.,
2001. — 224 p., ill. — (Bijdrage tot de geschiedenis van IJse-,
Lane- en Dijleland ; 21). — ISBN 90–803946–2–9

SBA: 641124

Jean Prouv́e: oeuvre complète/complete works/ Peter Sulzer. —
Basel : Birkḧauser. — ill.

HA–OWB: 30315

volume 1 en 2

An en Swan zijn altijd blij en dat is een ramp/ GodeLiva
Uleners ; [ill.] Saskia Mertens. — Mechelen : Bakermat,
1998. — ill. — ISBN 90–5461–193–6

HA–BLSL: 839.3 G–ULEN 1998

Kikker en de vreemdeling/ Max Velthuijs. — 4 ed. —
Amsterdam : Leopold, 1997. — ill. — ISBN 90–258–4766–8

HA–BLSL: 839.3 G–VELT 1997

Kikker in de kou/ Max Velthuijs. — 7 ed. — Amsterdam :
Leopold, 1999. — ill., 2°

HA–BLSL: 839.3 G–VELT 1999

Zo was Sint-Pauwels/ [edit.] Marcel Smet ; [edit.] Marcel van
Kerckhove ; [edit.] Guido Smet. — Nieuwkerken-Waas :
Streekboek, 1991. — 80 p., ill.

SBA: 640760

Audio-visuele publicaties

Het toneel van Theodore Rodenburgh/ Wouter Abrahamse. —
Amsterdam : Stichting AD & L, 2000. — 1 CD–ROM. —
(ADL UBA ; 1003). — Herdruk van uitgave: 1997, Amsterdam

UFSIA: RD 9 RODE–TONE

La expresíon oral / [edit.] Santiago Alcoba ; e.a. — Barcelona :
Ariel, 2000. — 203 p. — (Ariel practicum ; 2000: 2). — Met 1
CD–ROM. — ISBN 84–344–2851–2

UFSIA: ROM 806.0 H 4 ALCO 2000

Basiswerk; 1 CD–ROM

Repertorium van het Nederlandse lied tot 1600/ [edit.] Martine
de Bruin ; [edit.] Johan Oosterman ;
[medew.] Strijbosch [Clara] ; e.a. — Gent : Koninklijke
Academie voor Nederlandse Taal en Letterkunde, 2001. — 2
v. — (Studies op het gebied van de cultuur in de Nederlanden ;
4). — Met 1 CD–ROM. — ISBN 90–72474–42–2

UFSIA: RD 3 BRUI–REPE

1–2; CD–ROM

UFSIA: LZ 839.3 C–BRUI 2001

1–2; 1 CD–ROM

UIA: BC 78 BB–BRUI 2001

1–2

Europalia Polska. — s.l. : Think Media Concepts. — 1
CD–ROM

UFSIA: MMC–E 78:3

Leuker leren: een nieuw praktijkboek voor breinvriendelijke
studie/ Bernard Lernout ; Inge Provost. — Antwerpen :
Standaard, 2000. — 1 losse bijl. — Met 1 CD–ROM. —
ISBN 90–341–1202–0

UFSIA: DSA 37 G–LERN 2000

Basiswerk; 1 CD–ROM

HA–BLSL: 37.041 G–LERN 2000

HA–BLSL: 37.041 G–LERN 2000

LUC: 159.95 LERN 2000

Basiswerk; CD–ROM

CD–ROM aan de balie

HHA: LZ 37.041 G–LERN 2000



Basiswerk; CD–ROM

HA–BLS: 37.041 G–LERN 2000

UIA: DIKR 159.95 G–LERN 2000

NATLAN: nature/land cover information package/ European
Environment Agency. — Luxembourg : EUR–OP, 2000. — 1
CD–ROM. — ISBN 92–9167–297–1

RUCA: CBG 628 M–B 41.901

UFSIA: MMC–E 68:122

Verre zaken/ [edit.] Inge Tol ; [medew.] Jan Sluiter. — s.l. :
Teleac, 2001. — 3 afl. — (Teleac ; 2001: 1)

UFSIA: MMC–A 658:49

VHS; 3 afl. op 1 videocassette

Sinnepoppen/ Roemer Visscher. — Amsterdam : Stichting AD
& L, 2001. — 1 CD–ROM. — (Armorica ; 6). — Herdruk van
uitgave: 1614, Amsterdam

UFSIA: RD 9 VISS–SINN

Beeldverhaal

Le prince ensorcele: scénario de N.F./ N.F. ; [ill.] Gray. —
Averbode : Altiora. — 29 p., ill.

SBA: 641349

Software

Basiscursus Access 2000: UK-versie/ Koos Boertjens. —
Schoonhoven : Academic Service, 2000. — 237 p. —
(Academic Service: serie informatica ; 2000: 5). —
ISBN 90–395–1202–7

HHA: LZ 681.33 F 3:2000 ACCE

Basiscursus Outlook 2000: NL-versie/ Koos Boertjens. —
Schoonhoven : Academic Service, 2001. — 243 p. —
(Academic Service: serie informatica ; 2001: 1). —
ISBN 90–395–1194–2

HHA: LZ 681.33 F 3:2001 OUTL

Basiscursus Excel 2000: UK versie/ Gerrit Bruijnes ; Harco
Bakker. — Schoonhoven : Academic Service, 2000. — 307
p. — (Academic Service: serie informatica ; 2000: 6). —
ISBN 90–395–1199–3

HHA: LZ 681.33 F 3:2000 EXCE

Word 2002/ Rosalie Dullaart. — Brussel : Easy Computing,
2001. — 462 p., ill. — (Easy computing gids ; 2001: 5). —
ISBN 90–5167–443–0

SBA: D 641356

Word 2002/ Rainer G. Haselier ; Klaus Fahnenstich. —
Brussel : Easy Computing, 2001. — 411 p., ill. — (Sleutelen
met ; 10). — ISBN 90–5167–439–2

SBA: D 641355

Basiscursus Flash 5/ Peter Kassenaar. — Schoonhoven :
Academic Service, 2001. — 268 p. — (Academic Service: serie
informatica ; 2001: 2). — ISBN 90–395–1715–0

HHA: LZ 681.33 F 3:2001 FLAS

Basiscursus Windows 2000 Professional: UK versie/ Peter
Kassenaar. — Schoonhoven : Academic Service, 2000. — 276
p. — (Academic Service: serie informatica ; 2000: 3). —
ISBN 90–395–1559-X

HHA: LZ 681.33 F 3:2000 WIND

Basiscursus Word 2000: UK-versie/ Peter Kassenaar. —
Schoonhoven : Academic Service, 2000. — 284 p. —
(Academic Service: serie informatica ; 2000: 4). —
ISBN 90–395–1198–5

HHA: LZ 681.33 F 3:2000 WORD

Word 2000 voor gevorderden/ Peter Kassenaar. —
Schoonhoven : Academic Service, 2001. — 260 p. —
(Academic Service: serie informatica ; 2001: 3). —
ISBN 90–395–1399–6

HHA: LZ 681.33 F 4:2001 WORD

Excel 2000/ G.A. Leierer. — 2 ed. — Brussel : Easy
Computing, 2000. — 447 p. — (Easy computing gids ; 2000:
12). — ISBN 90–5167–276–4

HHA: LZ 681.333 G–LEIE 2000

Tekstuitgave

1914: verhaal uit den oorlogstijd/ [bew.] Joris Lunders. — 2
ed. — Antwerpen : Patria, 1932. — 16 p., ill. — (Onze jongens-
en meisjesboeken ; 15)

SBA: 641201

Het toneel van Theodore Rodenburgh/ Wouter Abrahamse. —
Amsterdam : Stichting AD & L, 2000. — 1 CD–ROM. —
(ADL UBA ; 1003). — Herdruk van uitgave: 1997, Amsterdam

UFSIA: RD 9 RODE–TONE

Sprookjes van Andersen/ [bew.] H. van Hoorn. — Antwerpen :
Van Gelder. — 62 p.

SBA: 641311

Avontuurlijke reizen: Marco Polo/ Louise Andrews Kent ;
[ill.] Paul Quinn. — 4 ed. — 's-Gravenhage : Van Goor. — 182
p., ill. — (Boeiende reisverhalen ; 1)

SBA: 641073

Recueil de pŕefaces de romans du 18e siècle/ Christian
Angelet ; Jan Herman. — Saint-Étienne : Universit́e de
Saint-́Etienne, 1999. — (Lire le dix-huitième sìecle ; 1999: 1)

UIA: GER 840 P–ANT 99

1

An anthology of new poetry/ [edit.] William Cookson ;
[edit.] Patricia McCarthy. — London : Agenda, 2000. — 118
p. — (Agenda ; 37: 4)

UIA: GER 820 P–ANT 2000

De dood legt in: detective-roman van den Hollandschen
waterkant/ J. Anthonisz. — Hen Haag : Segboer. — 231 p.

SBA: 640962



Arbeiders dichten/ [comp.] Raymond Herreman. — Brugge :
Van Acker, 1937. — 63 p. — (De garve ; 1: 5)

AMVC: 3.555

AMVC: 16.841

AMVC: 70.705

SBA: C 81884:1,5

UIA: BC–B 21804

UIA: GER 839.3 P–ANT 37

De historia animalium/ Aristoteles ; [vert.] Guilelmus de
Moerbeka ; [edit.] Pieter Beullens ; [edit.] Fernand Bossier. —
Leiden : Brill, 2000. — 172 p. — (Aristoteles Latinus ; 17: 2, 1.
1). — ISBN 90–04–11863–2

SBA: 641368

UFSIA: Klass 3.2 P7 ARL

Villen haaveri/ Lieve Baeten ; [vert.] Sanna Uimonen. —
Helsinki : Kolibri, 1998. — ill. — ISBN 952–16–0014–4

SBA: 641125

Border crossing/ Pat Barker. — London : Viking, 2001. — 215
p. — ISBN 0–670–87841–3 ; ISBN 0–670–89315–3

UFSIA: SG–E–V 2.8/BARK.4

De Emerson locomotief/ Benny Baudewyns. — s.l. : House of
Books, 2001. — 477 p. — ISBN 90–443–0280–9

SBA: 641384

Het Zwartberg plan/ Benny Baudewyns. — Vianen : House of
Books, 2000. — 447 p. — ISBN 90–443–0109–8

SBA: 641372

De thuiskomst van Kris Custers: roman/ Willem Beelen. —
Amsterdam : Contact, 2001. — 143 p. — ISBN 90–254–1259–9

SBA: 641014

De droom van Vlerk Vos/ Marc de Bel ; Mie Buur ; [ill.] Jan
Bosschaert. — 5 ed. — Leuven : Davidsfonds/Infodok,
1999. — 110 p., ill. — (Infodok kinderboek ; 1999: 2). —
ISBN 90–6565–905–6

SBA: 640986

De formule van tante Kriegel/ Marc de Bel ; [ill.] Jan
Bosschaert. — 2 ed. — Leuven : Davidsfonds/Infodok,
2000. — 187 p., ill. — ISBN 90–76827–04–4

SBA: 640985

Het ei van oom Trotter/ Marc de Bel ; [ill.] Jan Bosschaert. — 9
ed. — Leuven : Davidsfonds/Infodok, 2000. — 237 p., ill. —
(Infodok kinderboek ; 2000: 1). — ISBN 90–6565–832–7

SBA: 640988

HA–BLSL: 839.3 G–BEL 2000

HA–BLSL: 839.3 G–BEL 2000

Het kleine vergrootboek/ Marc de Bel ; [ill.] Jan Bosschaert. —
Leuven : Davidsfonds/Infodok, 2000. — ill. —
ISBN 90–6565–962–5

SBA: 640997

Pinkie en de kwietenkoning/ Marc de Bel ; [ill.] Jan
Bosschaert. — Leuven : Davidsfonds/Infodok, 2000. — 80 p.,
ill. — ISBN 90–76827–03–6

SBA: 640987

Bidden op bijbelse bodem/ Eusebio Beldarrain ; Jean Lévêque ;
James Mc Caffrey ; e.a. — Gent : Carmelitana, 2001. — 360
p. — ISBN 90–76671–20–6

BSA: LZ 191/1144

Autoportrait de Van Eyck: roman/ Elisabeth Belorgey. —
Paris : Fayard, 2000. — 271 p. — ISBN 2–213–60869–5

SBA: 641120

De oma van Jules/ Annemie Berebrouckx. — 2 ed. —
Amsterdam : Leopold, 2000. — ill. — ISBN 90–258–3406-X

HA–BLSL: 839.3 G–BERE 2000

Vrouw, ik heb je lief/ Jan Berghmans. — Antwerpen :
Berghmans, 1999. — 76 p. — ISBN 90–70959–54–2

SBA: 641015

Het gestolen prinsesje/ P. Beribri. — Lier : Van In, 1961. — 40
p., ill. — (Torentjesreeks ; 1961: 3)

SBA: 640759

Goliath, of: Hoe de gorilla's de beschaving aan de dieren
brachten/ Aster Berkhof. — 2 ed. — Antwerpen : Standaard,
1984. — 150 p. — (Standaard jeugd ; 1984: 2). —
ISBN 90–02–14996–4

SBA: 640751

Veel geluk, professor !/ Aster Berkhof. — Antwerpen :
Standaard, 2001. — 236 p. — ISBN 90–02–20986-X

SBA: 641013

Lettres/ Bernardus Claraevallensis ; [edit.] Monique
Duchet-Suchaux ; [medew.] J. Leclercq ; e.a. — Paris : Cerf,
1997-2001. — 2 v. — (OEuvres complètes ; 2(=v. 1)) ;
(OEuvres compl̀etes ; 3(=v. 2)). — Latijnse en Franse tekst. —
ISBN 2–204–05744–4

UFSIA: Klass SC 425, 458

1–2

UFSIA: RG–S 265:425

1

BSA: LZ 250/1/425+ 458

Bhagavad Gita: het heilig boek van de Hindoes/ [vert.] Gerda
Staes ; [medew.] Winand Callewaert. — Leuven : Davidsfonds,
2001. — 158 p. — ISBN 90–5826–130–1

BSA: LZ 106/5/186

Bij vreemde menschen/ Henri van Booven. — 2 ed. —
Amsterdam : Maatschappij voor Goede en Goedkoope Lectuur,
1955. — 358 p.

SBA: 641054

Knofje/ Burny Bos ; [ill.] Harmen van Straaten. — Amsterdam :
Leopold, 2001. — 117 p., ill. — ISBN 90–258–3028–5

HA–BLSL: 839.3 G–BOS 2001



Écrits spirituels/ Johannes Bosco ; [edit.] Joseph Aubry. —
Paris : Nouvelle Cit́e, 1979. — 557 p. — ISBN 2–85313–036–3

BSA: LZ 201/355

To the hermitage/ Malcolm Bradbury. — London : Picador,
2000. — 498 p. — ISBN 0–330–37663–2

UFSIA: SG–E–V 2.8/BRAD.7

De radiojongens in donker Afrika/ Gerald Breckenridge ;
[vert.] Wolter A. Keers ; [ill.] A. Sevenster. — Amersfoort :
Roelofs Van Goor. — 153 p., ill. — (Pionierboeken: jeugdserie ;
3)

SBA: 640887

El jardin de los cuatro vientos: antologı́a póetica de 1992 a
1999/ Stefaan van den Bremt. — Barcelona : Ediciones del
Bronce, 1999. — 105 p. — (Colección Cuadernos del Bronce ;
52). — ISBN 84–89854–86–6

SBA: 641362

Five English short plays/ Howard Brenton ; Edward Bond ;
Tom Stoppard ; e.a. ; [edit.] Herbert Geisen. — Stuttgart :
Reclam, 1999. — 210 p. — (Fremdsprachentexte ; 1999: 1) ;
(Universal-Bibliothek ; 9062). — ISBN 3–15–009062–8

UIA: GER 820 P–ANT 99

De pijp van Mon/ Jo Briels ; Leopold Vermeiren. — Lier : Van
In, 1971. — ill. — (Bengeltje ; 1971: 2)

SBA: 640762

De dodenzwaai/ Dirk van den Brink ; [ill.] H. Raemaekers. —
Hasselt : Heideland. — 149 p., ill.

SBA: 640888

Dylan Thomas in America/ John Malcolm Brinnin. — London :
Prion, 2000. — 251 p. — (Prion lost treasures ; 2000: 1). —
ISBN 1–85375–378–5

UIA: GER 820 N–THOM–BRIN 2000

Omnibus: Rinke Luit ; Teun Dammers ; De dijken breken/ Cor
Bruijn ; [ill.] Agnes van den Brandeler. — 2 ed. — Den Haag :
Van Goor, 1977. — 360 p., ill. — ISBN 90–00–02455–2

SBA: 640886

Erica en de hopsi-flopsi/ Margreet Bruijn ; [ill.] Christine
Querner. — Den Haag : Van Goor. — 48 p., ill. — (Erica-serie ;
3)

SBA: 640862

Erica en Witveer/ Margreet Bruijn ; [ill.] Christine Querner. —
Den Haag : Van Goor. — 48 p., ill. — (Erica-serie ; 1)

SBA: 640879

Erica weet niets te doen/ Margreet Bruijn ; [ill.] Christine
Querner. — Den Haag : Van Goor, 1965. — 48 p., ill. —
(Erica-serie ; 2)

SBA: 640860

Het geheimzinnige paardje/ Margreet Bruijn ; [ill.] Belleke
Dolhain. — Den Haag : Van Goor, 1961. — 124 p., ill.

SBA: 640881

Novellen en schetsen/ Raymond Brulez. — Brugge : Van
Acker, 1936. — 47 p. — (De garve ; 1: 1)

SBA: C 81884:1

UIA: BC–B 21803

Luuk als redder/ Aafje Bruyn ; [ill.] Bettien van Lookeren
Campagne. — 2 ed. — Den Haag : Van Goor. — 112 p., ill.

SBA: 640877

Em Koppenol verdient zelf/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Nans
van Leeuwen. — Den Haag : Van Goor, 1957. — 98 p., ill. —
(Koppenolletjes-serie ; 5)

SBA: 640859

De Koppenolletjes op reis/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Nans
van Leeuwen. — Den Haag : Van Goor, 1959. — 104 p., ill. —
(Koppenolletjes-serie ; 6)

SBA: 640858

Marieke bakt pannekoeken/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Rie
Kooyman. — Den Haag : Van Goor. — 36 p., ill. — (Marieke -
serie ; 5)

SBA: 640855

Marieke en haar vriendje/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Rie
Kooyman. — Den Haag : Van Goor, 1959. — 33 p., ill. —
(Marieke - serie ; 6)

SBA: 640856

Marieke krijgt visite/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Rie
Kooyman. — Den Haag : Van Goor. — 37 p., ill. — (Marieke -
serie ; 7)

SBA: 640857

Marieke werkt in de tuin/ Mia Bruyn-Ouwehand ; [ill.] Rie
Kooyman. — Den Haag : Van Goor, 1959. — 37 p., ill. —
(Marieke - serie ; 8)

SBA: 640878

De familie Kwakkel/ Nelly Burgdorffer ; [ill.] Nico Schuyt. —
Amsterdam : Veen. — ill.

SBA: 640884

Heraios en de beker/ Sacha Burger ; [ill.] Tonke Dragt. — Den
Haag : Leopold, 1970. — 228 p., ill. — ISBN 90–258–3157–5

SBA: 640882

Joeti/ Sacha Burger ; [ill.] Jenny Dalenoord. — 2 ed. — Den
Haag : Leopold, 1964. — 224 p., ill.

SBA: 640883

Huguenots sans frontières: voyage et́ecritureà la Renaissance
et à l'Age classique/ Paolo Carile. — Paris : Champion,
2001. — 319 p. — (Les ǵeographies du monde ; 3). —
ISBN 2–7453–0525–5

UFSIA: ROM 840 J 16 CARI 2001



Omtrent Deedee/ Hugo Claus. — Antwerpen : De Morgen,
2001. — (Trilogie ; 2). — Supplement bij: De morgen. - (15
Nov.2001)

SBA: 641340:2

Trilogie / Hugo Claus. — De Morgen : Antwerpen, 2001. — 3
v. — Supplement bij: De morgen. - (14–16 Nov.2001)

SBA: 641340

De verlossing/ Hugo Claus. — Antwerpen : De Morgen,
2001. — (Trilogie ; 1). — Supplement bij: De morgen. - (14
Nov.2001)

SBA: 641340:1

Vrijdag / Hugo Claus. — Antwerpen : De Morgen, 2001. —
(Trilogie ; 3). — Supplement bij: De morgen. - (16 Nov.2001)

SBA: 641340:3

De avonturen van Pinokkio/ Carlo Collodi ; [vert.] Louise J.
van Everdingen ; [ill.] Rie Cramer. — 3 ed. — 's-Gravenhage :
Van Goor. — 168 p., ill.

SBA: 641072

De arme edelman/ Hendrik Conscience. — Antwerpen :
Sikkel, 1949. — 165 p., ill. — (Werken van Hendrik
Conscience: herziene uitgave ; [ 1])

SBA: 640803

Contes des mille et une nuits/ [bew.] Marguerite Reynier ;
[ill.] Pierre Noury. — Paris : Flammarion. — 126 p., ill.

SBA: 641074

Het geschenk van den jager/ Joanna Desideria
Courtmans-Berchmans ; [medew.] Julius Pée ; Edmond van
Offel. — Maldegem : 1990. — 112 p. — Herdruk van uitg.
1933: Antwerpen

AMVC: 167.777

SBA: 641210

SBA: 542243

UFSIA: SG–N–V 2.7/COUR 1

Crescendo: een bundel boeiende verhalen/ [edit.] Guido van
Puyenbroeck. — Antwerpen : Nederlandsche Boekhandel,
1978. — 99 p., ill. — (Cursorische lectuur ; 5). —
ISBN 90–289–0360–7

SBA: 641347

Toen bijna iedereen sliep/ Henri van Daele ; [ill.] Joep
Bertrams. — Averbode : Altiora, 2000. — 100 p., ill. —
ISBN 90–317–1619–7

SBA: 641011

De onbekende lotgevallen van Klein Duimpje en Hans &
Grietje: sprookjes uit de Nederlandse overlevering/
[edit.] Eelke de Jong ; [edit.] Hans Sleutelaar ; [ill.] Peter
Vos. — Amsterdam : Bezige Bij, 1973. — 103 p., ill. —
ISBN 90–234–5152-X

SBA: 641087

De schepping is een lied en 23 andere gebedsdiensten. —
Utrecht : Werkgroep K.750, 1983. — 112 p.

BSA: LZ 238/261/12

‘Betonliebe+ Fleischkrieg’ Medeia/ Jan Decorte. — Brussel :
Kaaitheater, 2001. — Losbl.

UIA: GER–DRIE

Het gulden spoor/ Else Degreef ; [ill.] Annelies Kuiper. —
Antwerpen : Forum. — 156 p., ill. — (Parelserie ; 4)

SBA: 640958

Zondagsvieringen in het A-jaar/ Jos Devijver. — Averbode :
Altiora, 2001. — 539 p. — ISBN 90–317–1726–6

BSA: LZ 240/257/1

Sint Niklaas en de drie rovers:, of: Hoe de ezel van Zwarte Piet
detective werd/ J.M. Devos. — Leuven : Bibliotheca
Alfonsiana, 1948. — ill.

SBA: 640811

Dichtungen Sommer 1912 bis Frühjahr 1913/ [edit.] Hermann
Zwerschina ; [medew.] Eberhard Sauermann. — Basel :
Stroemfeld, 1995. — 520 p. — (Sämtliche Werke und
Briefwechsel: Innsbrucker Ausgabe: historisch-kritische
Ausgabe ; 2). — ISBN 3–87877–513-X

UFSIA: SG–D–V 2.11/TRA.1.2

De drie leeuwtjes/ Phiny Dick ; [ill.] Pierre Probst. — Hasselt :
Heideland, 1952. — 28 p., ill. — (Zonneboekjes ; 4)

SBA: 641346

The beginning of August and other plays. The dadshuttle.
Northeast local. Minutes from the blue route. The beginning of
August/ Tom Donaghy. — New York : Grove Press, 2000. —
247 p. — ISBN 0–8021–3724–5

UIA: GER 820.73 P–DONA 2000

Er was eens een jongen op zoek naar nooit meer alleen/ Jaak
Dreesen ; [ill.] Erika Cotteleer. — Tielt : Lannoo, 2000. —
ill. — Met CD. — ISBN 90–209–4185–2

SBA: 641396

Affectionately Marcel: the selected correspondence of Marcel
Duchamp/ [edit.] Francis M. Naumann ; [edit.] Hector Obalk ;
[vert.] Jill Taylor. — Gent : Ludion. — 406 p., ill. —
ISBN 90–5544–249–6

SBA: 640992

Nagalm: roman/ Nico Duyvesteijn. — Amsterdam :
Arbeiderspers, 2001. — 142 p. — ISBN 90–295–1381–0

SBA: 641398

Boer en Brit: ooggetuigen en schrijvers over de
Anglo-Boerenoorlog in Zuid-Afrika/ [comp.] Ena Jansen ;
[comp.] Wilfred Jonckheere ; e.a. — Amsterdam : Amsterdam
University Press, 2001. — 360 p., ill. — ISBN 90–5356–429–2

UFSIA: Germ

UIA: GER 839.3 P–ANT 2001



La Belgique fin de siècle: romans, nouvelles, théâtre / Georges
Eekhoud ; Camille Lemonnier ; Maurice Maeterlinck ; e.a. ;
[edit.] Paul Gorceix. — Bruxelles : Complexe, 1997. — 1160
p. — (Bibliothèque complexe ; 1997: 2). —
ISBN 2–87027–670–2

SBA: 641108

UIA: GER 840.8 P–ANT 97

Mensenherfst/ Afshin Ellian. — Nijmegen : Vidya, 2001. —
119 p. — ISBN 90–76066–04–3

SBA: 640990

Een ontgoocheling/ Willem Elsschot. — Amsterdam :
Athenaeum, 2001. — 118 p. — (Volledig werk: kritische
leeseditie ; 2). — ISBN 90–253–1142–3

UFSIA: MAG–A 15197:2

Villa des roses/ Willem Elsschot. — Amsterdam : Athenaeum,
2001. — 231 p. — (Volledig werk: kritische leeseditie ; 1). —
ISBN 90–253–1141–5

UFSIA: MAG–A 15197:1

The vagina monologues/ Eve Ensler. — London : Virago,
2001. — 185 p. — ISBN 1–86049–926–0

UIA: GER 820.73 P–ENSL 2001

Zwart / Johan F. Es. — Es : Berchem, 2001. — 31 p.
SBA: 641323

Onder Hollanders: een Vlaming ontdekt Nederland/ Steven de
Foer. — Amsterdam : Balans, 2001. — 176 p. —
ISBN 90–5617–360-X

SBA: 641397

Jelle en Jolien/ Ed Franck ; [ill.] Klaas Verplancke. — 3 ed. —
Averbode : Altiora, 1998. — 108 p., ill. —
ISBN 90–317–1315–5

SBA: 617581

HA–BLSL: 839.3 G–FRAN 1998

Curriculum eines Grabr̈aubers: Erz̈ahlungen/ Dante Andrea
Franzetti. — Z̈urich : Nagel & Kimche, 2000. — 174 p. —
ISBN 3–312–00268–0

UIA: GER 830 P–FRAN 2000

Het zesde zintuig/ Marianne Fredriksson ; [vert.] Ina Sassen. —
Breda : De Geus, 2001. — 474 p. — ISBN 90–5226–530–5

UIA: GER 839.5 P–FRED 2001

Des Freiherrn von M̈unchhausen: wunderbare Reisen und
Abenteuer zu Wasser und zu Lande/ [bew.] Erich Kästner ;
[ill.] Walter Trier. — Wien : Ueberreuter, 1963. — 46 p., ill.

SBA: 641190

Diana, de eenzame jachtgodin/ Carlos Fuentes. — Amsterdam :
Meulenhoff, 1996. — 213 p. — ISBN 90–290–5096–9

UFSIA: MAG–MEX–B 6823

Voyages ińedits/ Antoine Galland. — Paris : Champion,
2001. — 2 v., ill. — ISBN 2–7453–0535–2

SBA: 636789

1

UFSIA: ROM 840 P–GALL 2001

A commentary on the mass by the nestorian George, bishop of
Mosul and Arbel/ Georgius Arbilensis ; [vert.] R.H. Connolly ;
[edit.] Robert Matheus. — Kottayam : Pontifical Oriental
Institute of Religious Studies, 2000. — 150 p. — (Oriental
Institute of Religious Studies publications ; 243). —
ISBN 81–86063–80–3

BSA: LZ 236/141

De geschiedenis van Sindbad de zeeman en andere sprookjes uit
de vertellingen uit de 1001 nacht/ [bew.] Nienke van Hichtum ;
[ill.] Rie Cramer. — 3 ed. — Antwerpen : Nederlandsche
Boekhandel. — 96 p., ill.

SBA: 640800

Het visioen: gedachten over de weg van de ziel/ Kahlil
Gibran. — Haarlem : Altamira, 2000. — 135 p. — (Tijdloze
klassiekers ; 2000: 1). — ISBN 90–6963–468–6

BSA: LZ 208/203

De verborgen kracht/ Anna van Gogh-Kaulbach. —
Amsterdam : Querido, 1928. — 234 p.

SBA: C 61546

UIA: BC–B 21789

She stoops to conquer, or: the mistakes of a night/ Oliver
Goldsmith. — 6 ed. — London : Aldine House, 1922. — 147 p.

UIA: BC–A 7019

De ziel van de kakkerlak: roman/ Leon Gommers. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2001. — 302 p. —
ISBN 90–234–3832–9

SBA: 641405

La llegada (Cŕonica con ‘ficcíon’) / Jośe Luis Gonźalez. —
México, D.F. : Alfaguara, 1997. — 106 p., ill. — (Alfaguara ;
1997: 1). — ISBN 968–19–0405–2

UIA: GER 860.8 P–GONZ 97

Mijn New York/ Jacqueline Goossens. — Leuven : Van
Halewyck, 2001. — 293 p. — ISBN 90–5617–357-X

SBA: 641404

Een natuurkind/ Maxim Gorki ; [vert.] J.F.H. Ritter. — 2 ed. —
Utrecht : Honig, 1961. — 219 p.

SBA: 640960

Julien Gracq: entretien ińedit / [comp.] Jean-Paul Dekiss. —
Amiens : Centre international Jules Verne, 2000. — 112 p.,
ill. — (Revue Jules Verne ; 10)

UFSIA: ROM 840 N–GRAC–DEKI 2000

Woorden die wegen wijzen/ Jeroen Greveling. — Breda :
2000. — 145 p.

BSA: LZ 191/1146



Het geheim van Killary Harbour/ Louis de Groof ; [ill.] Maria
Mertens-Baet́e. — Lier : Van In, 1966. — 154 p., ill.

SBA: 640961

De vogelman/ Hinderik de Groot. — s.l. : Bobbelie, 1982. —
47 p., ill.

SBA: 640963

Gullivers Reisen: nacherzählt / [bew.] Erich Kästner ;
[ill.] Horst Lemke. — Wien : Ueberreuter, 1961. — 46 p., ill.

SBA: 641187

Fin de sìecle et symbolisme en Belgique: oeuvres poétiques/
Théodore Hannon ; Iwan Gilkin ;́Emile Verhaeren ; [edit.] Paul
Gorceix ; e.a. — Bruxelles : Complexe, 1998. — 654 p. —
(Bibliothèque complexe ; 1998: 1). — ISBN 2–87027–691–5

SBA: 641102

De boer van 't Lindenhof/ Abraham Hans ; [ill.] Edmond van
Offel. — 5 ed. — Antwerpen : Opdebeek, 1949. — 64 p., ill.

SBA: 640851

My zinc bed/ David Hare. — London : Faber and Faber,
2000. — 126 p. — ISBN 0–571–20574–7

UIA: GER 820 P–HARE 2000

Van den valschen prins/ Wilhelm Hauff ; [bew.] Joris Lunders ;
[ill.] Elza van Hagendoren. — Antwerpen : Patria, 1931. — 16
p., ill. — (Onze jongens- en meisjesboeken ; 29)

SBA: 641204

Familie en kennissen/ François Haverschmidt. — 5 ed. —
Schiedam : Roelants. — 235 p., ill.

SBA: 641068

Tot kijk, Vos en Haas/ Sylvia vanden Heede ; [ill.] Th́e
Tjong-Khing. — 4 ed. — Tielt : Lannoo, 2001. — 140 p., ill. —
ISBN 90–209–3754–5

HA–BLSL: 839.3 G–HEED 2001

Vos en haas/ Sylvia vanden Heede ; [ill.] Th́e Tjong-Khing. —
7 ed. — Tielt : Lannoo, 2001. — 140 p., ill. —
ISBN 90–209–3197–0

HA–BLSL: 839.3 G–HEED 2001

Vos en Haas op het eiland/ Sylvia vanden Heede ; [ill.] Th́e
Tjong-King. — 3 ed. — Tielt : Lannoo, 2001. — 108 p., ill. —
ISBN 90–209–4098–8

HA–BLSL: 839.3 G–HEED 2001

De vliegende Hollander, of: De groote weddenschap: een
blijmoedig spel in vier bedrijven/ Herman Heijermans. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf, 1920. — 124 p.

SBA: 641086

UFSIA: MAG–B 45820

Susis Lehrjahre: Erz̈ahlung f̈ur junge M̈adchen von 12–14
Jahren/ T. von Heinz. — 7 ed. — Stuttgart : Weise. — 222 p.

SBA: 641070

Ruth van Laar/ Heleen ; [ill.] Nans van Leeuwen. — Nijkerk :
Callenbach. — 76 p., ill.

SBA: 641181

Lies en Willem: 50 verhalen om voor te lezen/ Herwig
Hendrikx ; [ill.] Paul de Becker. — Averbode : Altiora, 2001. —
139 p., ill. — ISBN 90–317–1701–0

HA–BLSL: 839.3 G–HEND 2001

Héröısme et d́evouement. — Brâıne-le-Comte : Zech et Cornet,
1884. — 94 p. — (Tŕesor historique et litt́eraire ; 1884: 1)

SBA: 641071

Ko weet uitkomst/ Anna Hers ; [ill.] Rie Reinderhoff. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 190 p., ill. — (De
knal serie ; [ 1])

SBA: 641069

Au bout du monde! . . . Les vacances de M. Talmouse/ Ernest d'
Hervilly ; [ill.] Zier ; e.a. — Paris : Lemerre. — 354 p., ill.

SBA: 641066

Seuleà treize ans/ Ernest d' Hervilly ; [ill.] P. Kaufmann. —
Paris : Charavay, Mantoux, Martin. — 239 p., ill.

SBA: 641065

Lieve Arthur/ Judith Herzberg. — Antwerpen : Toneelhuis,
2000. — 44 p. — (Toneelhuisteksten ; 11). —
ISBN 90–76734–11–9

SBA: 640798

UIA: GER 839.3 P–HERZ 2000

Het feest in het bosch/ Nienke van Hichtum ; [ill.] Freddie
Langeler ; e.a. — 3 ed. — Alkmaar : Kluitman. — 80 p., ill. —
(Moeders vertellingen ; 4)

SBA: 632638: 4

Tien veralen uit de duizend-en-één-nacht/ Nienke van
Hichtum ; [ill.] K. Simûnek. — Amsterdam : Van Kampen. —
249 p., ill.

SBA: 641077

De vogel Struis/ Nienke van Hichtum ; [ill.] Rie Cramer. —
Den Haag : Van Goor. — 72 p., ill.

SBA: 640949

Het behouden huis: een overwintering in het hoge noorden
(naar het journaal van Gerrit de Veer, mei 1596-oct. 1597)/
A.D. Hildebrand. — Hoorn : Westfriesland. — 155 p. —
ISBN 90–205–0857–1

SBA: 641145

Belfloor en Bonnevu en het ezeltje Oelevee/ A.D. Hildebrand ;
[ill.] Jaap Vegter. — Den Haag : Van Goor, 1966. — 113 p.,
ill. — (Delta ; 1966: 1)

SBA: 641257

Bert en Betty en de goudschat/ A.D. Hildebrand. — Hoorn :
Westfriesland. — 123 p. — (Bert en Betty-serie ; [ 1]). —
ISBN 90–205–0803–2

SBA: 641149



Bert en Betty en de oom uit Afrika/ A.D. Hildebrand. —
Hoorn : Westfriesland. — 123 p. — (Bert en Betty-serie ; [
2]). — ISBN 90–205–0862–8

SBA: 641150

Filmen bij de Massäı / A.D. Hildebrand. — Hoorn :
Westfriesland. — 144 p. — (Witte raven jeugdpockets ; 508). —
ISBN 90–205–0781–8

SBA: 641261

Het nieuwe huis van Belfloor en Bonnevu/ A.D. Hildebrand ;
[ill.] Jaap Vegter. — Den Haag : Van Goor. — 147 p., ill. —
(Delta ; [ 1])

SBA: 641256

Uit de kast van kabouter Kandat/ A.D. Hildebrand ; [ill.] Wam
Heskes. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 149 p.,
ill.

SBA: 641310

De zoon van Bolke de beer/ A.D. Hildebrand ; [ill.] J.R. van
Reek. — 9 ed. — Amsterdam : Meulenhoff. — 132 p., ill.

SBA: 641252

Het beleg van Ledo/ Brem van Hoec. — Lier : Desoete. — 28
p. — (Record reeks ; [ 1])

SBA: 641036

De twee broeders: een Kennemer legende uit de jaren
1420–1436/ W.J. Hofdijk ; [bew.] Cornelis J. Kieviet. —
Alkmaar : Kluitman. — 153 p., ill. — (Ons genoegen:
bibliotheek voor jongens en meisjes ; A: 4)

SBA: 641244

Papa beer komt thuis/ Else Holmelund Minarik ; [ill.] Maurice
Sendak ; [vert.] H. Kernkamp-Biegel. — Amsterdam :
Ploegsma. — 59 p., ill. — (Blok-boekje ; [ 1])

SBA: 641035

De ware legende van Jehanne d'Arc/ Roose d' Hoore Vinois ;
[vert.] P. van Kerkhoven ; [ill.] G. Hebbelynck. — Kortrijk :
Zonnewende, 1943. — 40 p., ill.

SBA: 641315

Vocations ŕeelles: et vocations illusoires/ Ch. Hostein. — 2
ed. — Paris : Hatier. — 126 p., ill. — (Biblioth̀eque
anecdotique et litt́eraire ; [ 1])

SBA: 641313

Van kroonkranen, antilopen en Tinneke/ Paul Hostie ;
[ill.] Edwige Verfaillie. — Averbode : Altiora, 1975. — 45 p.,
ill. — (Tiptoppersreeks ; 1975: 1)

SBA: 641314

Country walks of a naturallist with his children/ W.
Houghton. — London : Groombridge, 1869. — 154 p., ill.

SBA: 641309

Geheime kracht: roman/ Net Houwink. — Amsterdam :
Querido, 1934. — 210 p.

SBA: 641172

Alain belle-humeur: roman/ Albert Hublet. — 13 ed. —
Bruges : Descĺee de Brouwer, 1954. — 220 p. — (Collection
belle humeur ; 1954: 1)

SBA: 641253

Dossier 1248/ Albert Hublet ; [vert.] J.C.C. Dagnelie. —
Brugge : Descĺee de Brouwer, 1950. — 158 p. — (Troubadour ;
1950: 1)

SBA: 641260

Frais minois: roman/ Albert Hublet. — 4 ed. — Paris : Desclée
de Brouwer, 1932. — 183 p. — (Collection belle humeur ;
1932: 1)

SBA: 641259

Godswal/ Wilhelm Hünermann. — 12 ed. — Leuven :
Davidsfonds, 1954. — 235 p., ill.

AMVC: 169.771

SBA: 641254

De tas van den witten bonze: een verhaal uit Japan/ P.A.
Huonder ; [vert.] Cato van Mechelen ; [ill.] Renaat Demoen. —
Averbode : Altiora. — 103 p., ill. — (Uit verre landen ; 13)

SBA: 640749

De gestolen madonna/ Paul van der Hurk ; [vert.] P.H. de
Wit. — Antwerpen : Palm. — 194 p.

SBA: 640959

De gouden schoentjes/ Maurits Huybrechts ; [ill.] G. van
Wanghe. — Lier : Van In, 1961. — 39 p., ill. —
(Torentjesreeks ; 1961: 5)

SBA: 640790

Van Snip, Snap en Snolleke/ Maurits Huybrechts ; [ill.] Renaat
Demoen. — Averbode : Altiora. — 46 p., ill.

SBA: 641059

Vannacht komen de kabouters/ Maurits Huybrechts ;
[ill.] Renaat Demoen. — Averbode : Altiora. — 32 p., ill.

SBA: 641067

De dag van de lichtblauwe auto/ Marc Huys ; [ill.] Viki
Huys. — s.l. : Huys, 1977. — 72 p., ill.

SBA: 641061

Alle uitbarstingen/ Geert Van Istendael. — Amsterdam : Atlas,
2001. — 414 p. — ISBN 90–450–0736–3

UFSIA: MAG–B 49218

Taalmachine: gedichten/ Geert Van Istendael. — Amsterdam :
Atlas, 2001. — 68 p. — ISBN 90–450–0801–7

UFSIA: MAG–A 15198



De wraak van de Otoes: missieroman/ Sacha Ivanov. — Gent :
Ivanov's, 1939. — 79 p.

SBA: 640847

De tien gouden oogen/ Paul d' Ivoi ; [bew.] O. Geveen. —
Amersfoort : Valkhoff. — 328 p., ill.

SBA: 641180

De gouden bel: kindergedichten/ Peter Jaspers. — Baarn :
Hollandia, 1958. — 48 p., ill.

SBA: 640897

Frits: een boek voor meisjes/ Melati van Java. — Utrecht :
Bruna. — 272 p.

SBA: 640894

Als het blaasjes regent . . ./ Hendrik Jespers ; Niek van Bavel ;
[ill.] Coby Krouwel. — Lier : Van In. — 64 p., ill. —
(Goudkorrels ; 3: 2)

SBA: 641063

Dorus het circusjoch/ Hendrik Jespers ; Josephine Lem ;
[ill.] Carol Voges. — Lier : Van In. — 77 p., ill. —
(Goudkorrels ; 4: 1)

SBA: 641081

Katja en de tovertuin/ Hendrik Jespers ; [ill.] Jan Naaijkens. —
Lier : Van In. — 48 p., ill. — (Goudkorrels ; 2: 2)

SBA: 641079

Koud en warm/ Hendrik Jespers ; [ill.] Gerbrand Jespers. —
Antwerpen : Standaard, 1971. — ill. — (Goudhaantjes: voor
kleuters en eerste lezertjes ; 5)

SBA: 640895

Radja: de hond met de drie sterren/ Hendrik Jespers ; Niek van
Bavel ; [ill.] Coby Krouwel. — Lier : Van In. — 64 p., ill. —
(Goudkorrels ; [ 2])

SBA: 641064

Van Pierke en Pauwke/ Hendrik Jespers ; [ill.] Herman
Focke. — Lier : Van In. — 76 p., ill. — (Goudkorrels ; 4: 3)

SBA: 641080

Het mysterie van Heilo/ Hans Joachim. — Hasselt : Heideland,
1960. — 69 p.

SBA: 641312

Het springfonteintje/ Louise Kalff ; [ill.] E. van Haaff-van
Hoogstraten. — Bussum : Van Dishoeck. — 31 p., ill.

SBA: 641152

Bram en de eendjes/ Ron van Kerckhoven ; [ill.] Herman
Denkens. — Antwerpen : Diogenes. — 79 p., ill.

SBA: 640792

Benny en Lineke/ Ronny van Kerckhoven ; [ill.] Fred
Garrels. — 2 ed. — Antwerpen : Sikkel, 1963. — 48 p.

SBA: 640789

Ab en z'n vrienden/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Piet Gertenaar. —
. — Amsterdam : Mulder. — 208 p., ill.

SBA: 641238

De club op reis/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rie Reinderhoff. — 6
ed. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 196 p.,
ill. — (Oranje-bibliotheek voor jongens en meisjes ; [ 6])

SBA: 641082

De duinheks: een verhaal uit de Franse tijd/ Cornelis J.
Kieviet ; [ill.] Joh. Braakensiek. — 6 ed. — Amsterdam : Van
Holkema & Warendorf. — 176 p., ill.

SBA: 641242

Fulco de minstreel: een historisch verhaal uit de tijd van Graaf
Jan I / Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rie Reinderhoff. — 7 ed. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 215 p., ill.

SBA: 641084

Fulco de minstreel: een historisch verhaal uit de tijd van Graaf
Jan I / Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rie Reinderhoff. — 8 ed. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 212 p., ill.

SBA: 641233

In ‘Den Otter’: een ware gebeurtenis uit het jaar 1813/
Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rein van Looy. — 7 ed. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 195 p., ill.

SBA: 641232

In woelige dagen: een geschiedkundig verhaal uit de jaren
1345–1351/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rein van Looy. — 6
ed. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 196 p., ill.

SBA: 641085

Het kamp in 't Spookbos: de avonturen van vier Z.K.C.-ers/
Cornelis J. Kieviet ; [ill.] T. Leeser ; [bew.] Rein Valkhoff. —
Laren : Blitz. — 272 p., ill.

SBA: 641083

Kleine Olle en zijn ekster/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Anja van
der Veer. — 2 ed. — Laren : Blitz. — 69 p., ill.

SBA: 641236

Nog niet te laat!/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Jan Wiegman. — 4
ed. — Alkmaar : Kluitman. — 158 p., ill. —
(Stamperius-bibliotheek ; [ 3])

SBA: 641230

Okke Tannema/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rie Reinderhoff. — 9
ed. — Amsterdam : Van Holkema en Warendorf. — 212 p., ill.

SBA: 641237

Pension Zonneduin/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] A.J. Blom. —
Amsterdam : Mulder. — 205 p., ill.

SBA: 641234

Het slot op den hoef/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Daan de
Vries. — 6 ed. — Bussum : Van Holkema & Warendorf. — 239
p., ill. — (Oranje-bibliotheek voor jongens en meisjes ; [ 7])

SBA: 641235



Het slot op den hoef: een verhaal uit de tijd van Ada van
Holland / Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rie Reinderhoff. — 11
ed. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 223 p., ill.

SBA: 641241

Uit de riddertijd: een historisch verhaal uit de jaren
1195–1197/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Rein van Looy. — 4
ed. — Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 119 p., ill.

SBA: 641239

De zoon van Dik Trom/ Cornelis J. Kieviet ; [ill.] Henri
Pieck. — 25 ed. — Amsterdam : Mulder. — 205 p., ill.

SBA: 641240

Het kroontje van den kabouterkoning/ Jac. van der Klei ;
[ill.] D. Viel. — Laren : Schoonderbeek. — ill. — (Zonnig
leven ; 3)

SBA: 641076

Klein Duimpje/ [ill.] J.C. van Hunnik. — Amsterdam :
Mulder. — ill.

SBA: 641186

Kleine Muck/ [bew.] Joris Lunders ; [ill.] Elza van
Hagendoren. — Antwerpen : Patria, 1930. — 16 p., ill. —
(Onze jongens- en meisjesboeken ; 28)

SBA: 641203

De kluchten van Polichinel. — Rotterdam : Bolle. — ill.
SBA: 641189

Marie Koenen vertelt aan de kinderen/ [ill.] van, Elsa
Hagendoren. — 's-Hertogenbosch : Malmberg. — 155 p., ill.

SBA: 641418

La tour d'Auvergne, dit: Le premier grenadier de France/
Fréd́eric Koenig. — Tours : Mame, 1888. — 190 p., ill.

SBA: 641192

Iz frontovoj liriki / A. Kogan. — Moskva : Hudǒzestvennaja
literatura, 1981. — 349 p.

SBA: 509981

Trou moet blycken, of: Opnieuw in liefde bloeyende: de
Nederlanse pöezie van de twaalfde tot en met de eenentwintigste
eeuw in honderd en enige gedichten/ Gerrit Komrij. —
Amsterdam : Bakker, 2001. — 365 p. —
ISBN 90–351–2324–7 ; ISBN 90–351–2290–9

UFSIA: Germ

Uit de droom: viering en bezinning rondom Advent en
Kerstmis/ Seef Konijn. — Kampen : Gooi & Sticht, 2001. —
104 p. — ISBN 90–304–1031–0

BSA: LZ 238/293

Vier Wildfänge auf Reisen: eine Geschichte für Kinder von acht
bis zẅolf Jahren/ Luise Koppen ; [ill.] O. Meyer-Wegner. — 5
ed. — Stuttgart : Levy & M̈uller. — 264 p., ill.

SBA: 641197

De jolige duinpan: oorspronkelijk jongensboek/ Charles
Krienen ; [ill.] D.A. Buéno de Mesquita. — Alkmaar :
Kluitman. — 188 p., ill. — (In de vacantie: bibliotheek voor
jongens en meisjes ; A: [ 7])

SBA: 641195

De zoon van den dorpssmid/ Charles Krienen ; [ill.] J.G.
Kesler. — 4 ed. — Alkmaar : Kluitman. — 154 p., ill. —
(Stamperius-bibliotheek ; [ 2])

SBA: 641196

Een grote ezel/ Rindert Kromhout ; Annemarie van
Haeringen. — Amsterdam : Leopold, 2000. — ill. —
ISBN 90–258–4059–0

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2000

Kleine Ezel en jarige Jakkie/ Rindert Kromhout ;
[ill.] Annemarie van Haeringen. — Amsterdam : Leopold,
2001. — ill. — ISBN 90–258–3067–6

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2001

Meester Max en de minimonsters/ Rindert Kromhout ;
[ill.] Sylvia Weve. — Amsterdam : Leopold, 1998. — 94 p.,
ill. — ISBN 90–258–3783–2

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 1998

Meester Max en het wiebelkind/ Rindert Kromhout ;
[ill.] Sylvia Weve. — Amsterdam : Leopold, 2000. — 102 p.,
ill. — ISBN 90–258–3799–9

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2000

Meester Max voor altijd/ Rindert Kromhout ; [ill.] Sylvia
Weve. — Amsterdam : Leopold, 2000. — 96 p., ill. —
ISBN 90–258–3811–1

HA–BLSL: 839.3 G–KROM 2000

De laatste fee/ J. Krook-Engelen. — Antwerpen : Bossaerts,
1954. — 129 p., ill.

SBA: 641194

Het boek van Josje/ Sjoerd Kuyper ; [ill.] Jan Jutte. —
Amsterdam : Leopold, 1999. — 121 p., ill. —
ISBN 90–258–3804–9

HA–BLSL: 839.3 G–KUYP 1999

Robin en Knor/ Sjoerd Kuyper ; [ill.] Sandra Klaassen. —
Amsterdam : Leopold, 1997. — 149 p., ill. —
ISBN 90–258–3980–0

HA–BLSL: 839.3 G–KUYP 1997

De laatste der Mondragons, of: Weest getrouw aan het gebed/
[vert.] A. Smits. — Geeraardsbergen : Werk van den H. Carolus
Borromeus. — 205 p., ill.

SBA: 641410

Het geheim van de Grote Kronometer/ Patrick Lagrou ;
[ill.] Jan Bosschaert. — Hasselt : Clavis, 1999. — 76 p., ill. —
ISBN 90–6822–666–5

SBA: 640991



Agorki: de prins die het geluk veroveren wilde/ Maria de
Lannoy. — 3 ed. — Averbode : Altiora, 1966. — 39 p., ill.

SBA: 640754

Mamma Medea/ Tom Lanoye. — Amsterdam : Prometheus,
2001. — 123 p. — ISBN 90–446–0091–5

SBA: 640464

UIA: GER–DRIE

Bonte Slang/ Lod Lavki. — Antwerpen : Leeslust, 1933. —
103 p.

SBA: 641423

De duivelsklauw/ Lod Lavki ; [ill.] Aug. Verstreken. —
Antwerpen : Leeslust, 1935. — 51 p., ill.

AMVC: 171.646

SBA: 641413

Giftige pijlen: spannend verhaal voor jongens/ Lod Lavki ;
[ill.] Marie Elewaut. — Lier : Van In. — 157 p., ill. — (Kleine
belfort-reeks ; 1)

SBA: 641411

Giftige pijlen: spannend verhaal voor jongens/ Lod Lavki ;
[ill.] Marie Elewaut. — Lier : Van In. — 76 p., ill. — (Kleine
belfort-reeks ; 1)

SBA: 641424

Het land der electrische zon/ Lod Lavki ; [ill.] Jos. Coene. —
Brugge : Verbeke-Loys. — 2 v., ill.

SBA: 641417

2

Mijn vriend / Lod Lavki ; [ill.] Ivo de Meulder. — 4 ed. —
Antwerpen : Vlaamsche Boekcentrale. — 72 p., ill. — (Uit het
leven van een rakker ; 6)

SBA: 641422

Miki: verhaal / Lod Lavki. — Hasselt : Kath. B.P.
Padvinders. — 38 p., ill.

SBA: 641419

Nikkerke en Ikkerke/ Lod Lavki. — Antwerpen : Leeslust,
1931. — 94 p.

SBA: 641416

De stokers aan de Noordpool/ Lod Lavki. — Brugge :
Verbeke-Loys. — 231 p.

SBA: 641414

Tuurke's avontuur met de padvinders/ Lod. Lavki ; [ill.] Jan
Waterschoot. — 2 ed. — Tilburg : Nederland's Boekhuis,
1947. — 81 p., ill.

SBA: 641131

De twee onbekenden (scoutsverhaal)/ Lod Lavki ; [ill.] Jos
Hendrickx. — Antwerpen : Opdebeek, 1928. — 32 p., ill.

SBA: 641287

The plumed serpent/ David Herbert Lawrence. — Hamburg :
Albatross, 1933. — 476 p. — (The Albatross modern
continental library ; 82)

SBA: 508814

UIA: BC–A 7016

Richard, ou: Le d́evouement aux Stuarts/ A.C. Leclerc. — 2
ed. — Tours : Mame, 1848. — 260 p. — (Gymnase moral
d'éducation ; 1848: 1)

SBA: 640932

Hendrik de onversaagde: en andere verhalen/ Hippoliet
Ledeganck. — Brussel : Lebègue. — 86 p., ill.

SBA: 641415

Een gouden hart/ Cor Ria Leeman ; [ill.] Gis̀ele Däele. —
Averbode : Altiora. — 62 p., ill.

SBA: 640906

Maya en de blanke God/ Cor Ria Leeman. — Brussel :
Arbeiderspers. — 160 p., ill. — (Reinaert junior ; 27)

SBA: 641089

O, die Mops!/ Cor Ria Leeman ; [ill.] G. van Wanghe. — Lier :
Van In, 1967. — 119 p., ill.

SBA: 640898

Sprotje: een sprookje van de zee/ Cor Ria Leeman ; [ill.] Aiḿe
van Avermaet. — 7 ed. — Borgerhout : Fonteintje, 1964. — 31
p., ill.

SBA: 641091

Treur niet om het dode lam/ Cor Ria Leeman. — Leuven :
Davidsfonds, 1975. — 214 p. — (Davidsfonds ; 594)

SBA: 641425

Van verschillende stam/ C.A. Leembruggen ; [ill.] Ron.
Frijling. — 's-Gravenhage : Van Hoeve. — 198 p., ill.

SBA: 641048

De jacht op het verraad: jongensroman uit een grote stad/
Herbet Leger ; [ill.] J.H.P. Jacobs. — Brugge : Desclée De
Brouwer, 1957. — 142 p. — (Troubadour ; 1957: 1)

SBA: 641042

Contes blancs/ Jules Lemâıtre ; [ill.] Henry Morin. — Paris :
Boivin, 1924. — 158 p., ill.

SBA: 641191

Le magasin des enfans, ou: Dialogues d'une sage gouvernante
avec seśelèves/ Marie Leprince de Beaumont. — Paris :
Ardant, 1845. — 2 v. in 1 bd, ill.

SBA: 641090

Scharmanteka: een bundel verhalen/ Jules Leroy ; [bew.] Lieve
Simoens ; [ill.] Hugo de Reymaeker. — Tielt : Lannoo. — 120
p., ill.

SBA: 641199



Zeisels en vertellingen/ Julius Leroy ; [ill.] Jos. Speybrouck. —
3 ed. — Tielt : Lannoo. — 8 v., ill.

SBA: 641345

8

Lettres d'un p̀ere a sa fille: ŕecit authentique et pittoresque d'un
voyage de long cours, Aden, Ceylan, l'Égypte. — Lille : Maison
du bon livre. — 125 p., ill.

SBA: 641316

Het meisje Sandrien/ Lie. — Lier : Van In, 1969. — 80 p., ill.
SBA: 641344

De zeer vreemde nachten van prins Oeki-Loeki/ Lie. — Tielt :
Lannoo, 1969. — 106 p., ill.

SBA: 641208

Aangetekend Leuven: schilders, schrijvers brengen
kanttekeningen over Leuven/ Genade de Lille ; Juliaan Haest ;
Jos Jost ; e.a. — Leuven : Handelaarsverbond, 1976. — ill.

SBA: 640794

De waanzinnige wonderdoener/ Raf van de Linde. — Brussel :
Reinaert, 1971. — 80 p., ill. — (Stef Morelreeks ; 8)

SBA: 641209

Blekke/ T. Lindekruis. — Averbode : Goede Pers. — 75 p., ill.
SBA: 641249

Blekke en Knor/ T. Lindekruis. — Averbode : Robberechts. —
25 p. — (Vlaamsche filmkens ; 110)

SBA: C 171750: 110

Blekke en Knor vieren guldensporenslag/ T. Lindekruis. —
Averbode : Robberechts. — 31 p. — (Vlaamsche filmkens ;
132)

SBA: C 171750: 132

Knopske/ T. Lindekruis. — Antwerpen : Oogst, 1936. — 63 p.
SBA: 641359

Op trektocht/ T. Lindekruis. — Schoten : Lombaerts, 1936. —
63 p., ill.

SBA: 641250

Padvinder/ T. Lindekruis ; [ill.] Robert Lombaerts. —
Antwerpen : Jongensleven, 1931. — 121 p., ill.

SBA: 641360

Rita / T. Lindekruis ; [ill.] Martha van Coppenolle. — 2 ed. —
Antwerpen : Vlaamsche Boekcentrale. — 191 p., ill.

SBA: 641352

Wiet-Blotte-Rie/ T. Lindekruis. — Averbode : Goede Pers. —
31 p., ill.

SBA: 641357

Honkie en Ponkie/ Jac Linders ; [ill.] Lie. — Tielt : Lannoo,
1968. — 62 p., ill. — (De rode paddestoel ; 2)

SBA: 640913

Honkie en Ponkie en het eendje Uk/ Jac Linders ; [ill.] Lie. —
Helmond : Helmond, 1979. — 48 p., ill. —
ISBN 90–252–4772–5

SBA: 640919

Honkie en Ponkie in de diepe zee: een bundel
kabouterverhalen/ Jac Linders ; [ill.] Lie. — Tielt : Lannoo,
1971. — 108 p., ill. — ISBN 90–209–0406-X

SBA: 640918

Honkie en Ponkie op sprookjesreis/ Jac Linders ; [ill.] Lie. —
Tielt : Lannoo, 1968. — 62 p., ill. — (De rode paddestoel ; 4)

SBA: 640912

Luuk en Lonneke op de kermis/ Jac Linders ; [ill.] Lie. —
Helmond : Helmond, 1976. — 48 p., ill. —
ISBN 90–252–4681–8

SBA: 640921

Oliepietje bij de negers/ Jac Linders. — Maastricht :
Schenk. — 75 p., ill. — (Oliepietje-serie ; 4)

SBA: 641361

De beste Karlsson van de wereld/ Astrid Lindgren ; [vert.] Rita
Törnqvist-Verschuur ; [ill.] Ilon Wikland. — Amsterdam :
Ploegsma, 1970. — 135 p., ill. — ISBN 90–216–0272–5

SBA: 641251

Lotta uit de Kabaalstraat/ Astrid Lindgren ; [vert.] Rita
Törnqvist-Verschuur ; [ill.] Ilon Wikland. — Amsterdam :
Ploegsma, 1972. — 59 p., ill. — ISBN 90–216–0085–4

SBA: 641245

Meer over Bolderburen/ Astrid Lindgren ; [vert.] Sydia Clark ;
[ill.] Ilon Wikland. — Amsterdam : Van der Peet. — 140 p., ill.

SBA: 641247: 2

Samen op 't eiland Zeekraai/ Astrid Lindgren ; [vert.] Rita
Törnqvist-Verschuur. — 2 ed. — Amsterdam : Ploegsma,
1968. — 215 p., ill.

SBA: 641246

Voor het laatst: Bolderburen/ Astrid Lindgren ; [vert.] Sydia
Clark ; [ill.] Ilon Wikland. — Amsterdam : Van der Peet. — 153
p., ill.

SBA: 641247: 3

Wij uit Bolderburen/ Astrid Lindgren ; [vert.] Sydia Clark ;
[ill.] Ilon Wikland. — Amsterdam : Van der Peet. — 112 p., ill.

SBA: 641247: 1

Ik wil een dappere kerel zijn/ Koen Lisarde. — Brugge :
Descĺee De Brouwer, 1964. — 126 p. — (Troubadour ; 1964: 1)

SBA: 640903

Madeliefje: kinderversjes/ Lize [Tante]. — Amsterdam : Van
Holkema, s.a. — p.33–64, ill.

SBA: 640994



Beetgenomen/ Jack London. — Gent : Erasmus. — 191 p.
SBA: 640936

De duivelse machine/ Luk. — Antwerpen : Ontwikkeling,
1947. — 32 p. — (Nerum's jeugdbibliotheek ; 48)

SBA: 640940

Een lichtje wenkte/ Luk. — Antwerpen : Ontwikkeling,
1947. — 32 p. — (Nerum's jeugdbibliotheek ; 70)

SBA: 640938

1918: schetsen uit den Wereldoorlog/ Joris Lunders ;
[ill.] Frans van Immerseel. — Antwerpen : Patria. — 16 p.,
ill. — (Onze jongens- en meisjesboeken ; 43)

SBA: 641206

Houten huisjes: een siberische hondengeschiedenis/ Joris
Lunders ; [ill.] Frans van Immerseel. — Lier : Van In. — 27 p.,
ill. — (Onze jongens- en meisjesboeken ; [ 2])

SBA: 641200

Nonkel pastoor/ Joris Lunders ; [ill.] Elza van Hagendoren. —
Antwerpen : Patria, 1931. — 16 p., ill. — (Onze jongens- en
meisjesboeken ; 34)

SBA: 641205

Het steenen hart/ Joris Lunders ; [ill.] Frans van Immerseel. —
Deurne : Goossens. — 24 p., ill. — (Zevenslagers van onze
jongens- en meisjesboeken ; 56)

SBA: 641207

De jacht over de eilanden: een verhaal over de strijd van de
Japanse kerk, eerste helft der 17e eeuw/ G.A. Lutterbeck ;
[vert.] Herman Vermeylen ; [ill.] A. Herckenrath. — Averbode :
Altiora, 1953. — 112 p., ill. — (Uit verre landen ; 43)

SBA: 640942

Hügelzeiten: Erz̈ahlung/ Werner Lutz. — Frauenfeld :
Waldgut, 2000. — 81 p. — ISBN 3–7294–0289–7

UIA: GER 830 P–LUTZ 2000

Het vrolijk vijftal / Adr. Luyten. — Hasselt : Heideland. — 92
p., ill.

SBA: 640910

Sprookjesdromen/ Christiane Luyten. — Blankenberge :
Saeftinge, 1971. — 109 p., ill.

SBA: 640925

Sprookjesmolen/ Christiane Luyten. — Blankenberge :
Saeftinge, 1970. — 77 p., ill.

SBA: 640945

Le premier livre des petits enfants: alphabet complet/ J. Maće ;
P.-J. Stahl ; [ill.] Th́eophile Schuler ; [ill.] Pannemaker. —
Paris : Hetzel, [18–]. — 151 p., front., ill.

SBA: 641412

Jongens die een vlag kunnen dragen/ P. van de Maele ; [ill.] E.
Herman. — Gent : Die Grael, 1946. — 204 p., ill.

SBA: 641231

Vogelvrij / P. van de Maele. — Brussel : Seinhoorn. — 143 p. —
(De vredespijp ; 3)

SBA: 600036: 3

De wreker der Algonkijnen/ Prosper van de Maele ; [ill.] A.
Berckmans. — Leuven : Pro Apostolis, 1953. — 144 p., ill.

SBA: 641229

El maestro Papavientos. — s.l. : Sopena. — ill.
SBA: 641426

La jeune Sib́erienne/ Xavier de Maistre. — Bruxelles :
Lebègue, 1922. — 118 p.

SBA: 641429

Het Siberisch meisje/ Xavier de Maistre ; [vert.] Jos Witlox ;
[ill.] Edmond van Offel. — 4 ed. — Antwerpen : Opdebeek,
1954. — 64 p., ill.

SBA: 641430

Requiem pour l'Est: roman/ Andrëı Makine. — Paris : Mercure
de France, 2000. — 287 p. — ISBN 2–7152–2194–0

LUC: 840 MAKI 2000

UIA: GER 840 P–MAKI 2000

Daar vertrok een mens . . . : uitvaartlyriek, gedichten,
1995–2000/ Erik van Malder. — s.l. : Van Malder, 2001. —
ill. — ISBN 90–74174–06-X

SBA: 641007

Alleen op de wereld/ Hector Malot ; [bew.] J.M.
Bloemink-Lugten ; [ill.] Tjeerd Bottema ; e.a. — Antwerpen :
Opdebeek, 1930. — 270 p., ill.

SBA: 640892

Creezy/ Félicien Marceau. — Paris : Gallimard, 1969. — 196 p.
SBA: 641052

UIA: GER 840.8 P–MARC 69

Jeugdomnibus/ Leen van Marcke ; [ill.] May Ńeama. —
Antwerpen : Standaard, 1968. — 331 p., ill.

SBA: 641351

Jeugdomnibus/ Leen van Marcke ; [ill.] May Ńeama. — 3
ed. — Antwerpen : Standaard, 1979. — 331 p., ill. —
ISBN 90–02–14075–4

SBA: 640899

Dirk van Haveskerke/ Teresa van Marcke. — Averbode :
Altiora, 1979. — 140 p., ill. — ISBN 90–317–0342–7

SBA: 641428

Lotte en Pieter 1: meer dan vijftig verhalen om voor te lezen/
Claudine Martens ; Gerda van Cleemput ; [ill.] Paul de
Becker. — 8 ed. — Averbode : Altiora, 1995. — 123 p., ill. —
ISBN 90–317–1134–9

HA–BLSL: 839.3 G–MART 1995



Het watermannetje/ Marcel Martens ; [ill.] Victor Stuyvaert. —
Gent : Garve, 1938. — 53 p., ill.

SBA: 640900

Rebecca/ Daphńe du Maurier ; [vert.] J.M.C. van Dietsch. —
Amsterdam : Contact, 1947. — 397 p. — (Contact-boekerij ; 1)

SBA: 641051

Medieval Dutch drama: four secular plays and four farces from
the Van Hulthem manuscript/ [vert.] Johanna C. Prins. —
Asheville, N.C. : Pegasus Press, 1999. — 194 p. — (Early
European drama in translation ; 3). — ISBN 1–88981–807–0

SBA: 641390

Meneer Hoedjes vangt een vis/ Koos Meinderts ; [ill.] Annette
Fienieg. — Amsterdam : Leopold, 1999. — 54 p., ill. —
ISBN 90–258–4051–5

HA–BLSL: 839.3 G–MEIN 1999

Menander/ [edit.] W. Geoffrey Arnott. — Cambridge, Mass. :
Harvard University Press, 2000. — 3 v. — (The Loeb classical
library ; 460). — Griekse en Engelse tekst

UIA: GER 875 P–MENA 2000

3

De mirakelen, Elizabeth, de mirakelen/ Ivo Michiels. —
Amsterdam : Bezige Bij, 2001. — 256 p. — (Journal brut ;
10). — ISBN 90–234–7086–9

SBA: 640669

UFSIA: Germ

Dit jaar wordt Kerstmis anders/ Brigitte Minne ; [ill.] Els van
Egeraat. — Averbode : Altiora, 2001. — 29 p., ill. —
ISBN 90–317–1760–6

HA–BLSL: 839.3 G–MINN 2001

Muis is veel te klein/ Brigitte Minne ; [ill.] Guido van
Genechten. — Averbode : Altiora, 2001. — ill. —
ISBN 90–317–1669–3

HA–BLSL: 839.3 G–MINN 2001

Rozemarijntje en het zwarte bosmannetje/ B. Mol ; [ill.] Manna
Saelman. — Antwerpen : Sheed & Ward. — 96 p., ill. — (Lees
mee! Bibliotheek voor jongens en meisjes ; 16)

SBA: 640937

De molenaar en zijn ziel/ [bew.] Joris Lunders. — 3 ed. —
Antwerpen : Patria, 1929. — 16 p., ill. — (Onze jongens- en
meisjesboeken ; 2)

SBA: 641202

De mooiste sprookjes van overal/ [edit.] Marion
Marcenaro-Huygens. — Antwerpen : Standaard, 1971. — 264
p., ill. — ISBN 90–0211–724–8

SBA: 641350

Reus en Neus in het circus/ Piet de Moor ; [ill.] Henri de
Drijver. — Averbode : Altiora, 1972. — 46 p., ill. —
(Tiptoppersreeks ; 1972: 5)

SBA: 640905

Bloemlezing uit Multatuli/ Multatuli ; [comp.] Julius Ṕee. —
Brugge : Van Acker, 1937. — 62 p.

SBA: C 81884:[2,1]

UIA: BC–B 21799

Kleine Bjorn en de bruine beren/ Monda de Munck ; [ill.] Jan
Flameng. — Averbode : Altiora. — 30 p., ill.

SBA: 640907

Sutters Gl̈uck: Roman/ Adolf Muschg. — Frankfurt am Main :
Suhrkamp, 2001. — 335 p. — ISBN 3–518–41214–0

UIA: GER 830 P–MUSC 2001

Mythic women, real women: plays and performance pieces by
women/ [edit.] Lizbeth Goodman. — London : Faber and
Faber, 2000. — 388 p. — ISBN 0–571–19140–1

UIA: GER 820 P–ANT 2000

Gevederde slang/ Albert van Nerum ; [ill.] Hilde Maes. — 2
ed. — Antwerpen : Standaard, 1971. — 126 p., ill. —
(Zegelvikings ; 1971: 1). — ISBN 90–02–11257–2

SBA: 640947

Het adelaarsjong: Napoleon en zijn zoon/ Pierre Nezelof. —
Haarlem : Spaarnestad, 1938. — 818 p. — (Kennemer serie ; 9)

SBA: 640956

Der Handschriftliche Nachlaß ab Frühjahr 1885 in
differenzierter Transkription: Notizheft N 7(1–4)/ Friedrich W.
Nietzsche ; [bew.] Marie-Louise Haase ; [bew.] Michael
Kohlenbach ; e.a. — Berlin : de Gruyter, 2001. — 3 v. in 1 bd.,
1 losse bijl. — (Werke: kritische Gesamtausgabe ; 9). — Met 1
CD–ROM. — ISBN 3–11–016178–8

UFSIA: Filo

1–3; 1 CD–ROM

Gods ingewanden: roman/ Amélie Nothomb ; [vert.] Marijke
Arijs. — Antwerpen : Manteau, 2001. — 138 p. —
ISBN 90–7668–209–7

SBA: 641402

HA–HIVT: L 840.801 M–B 42613:NED

HA–BLS: 82 G–NOTH 2001

UIA: GER 840.8 P–NOTH 2001

Mercure: roman/ Amélie Nothomb. — Paris : Michel, 1998. —
225 p. — ISBN 2–226–10499–2

UFSIA: MAG–B 48202

UIA: GER 840.8 P–NOTH 98

Novum testamentum: textum graecum ex codice vaticano,
latinum ex vulgatae editionis exemplaribus romanis correctum/
[edit.] Valentinus Loch. — Ratisbonae : Manz, 1862. — 805
p. — Latijnse en Griekse tekst

BSA: MAG 117/33

2 bd

Pasado perfecto/ Leonardo Padura Fuentes. — Barcelona :
Tusquets, 2000. — 232 p. — (Colección Andanzas ; 397). —
ISBN 84–8310–126–2

HA–HIVT: L 860 M–B 42730



Verwijlen in Emmäus: preken en suggesties voor de liturgie op
de zon- en feestdagen van het kerkelijk jaar/ Kees
Pannekoek. — Kampen : Gooi & Sticht, 2001. — 256 p. —
ISBN 90–304–1027–2

BSA: LZ 212/248

La coloquinte: roman/ Roger Peyrefitte. — Paris : Flammarion,
1971. — 169 p.

SBA: 640952

Anne-Marie bouwt luchtkastelen/ Betty van der Plaats ;
[ill.] Hans Borrebach. — 2 ed. — Meppel : Roelofs van
Goor. — 196 p., ill. — (Anne-Marie serie ; 2)

SBA: 640813

Dorientje zoekt de zonzij/ Betty van der Plaats ; [ill.] Hans
Borrebach. — 3 ed. — Meppel : Roelofs van Goor. — 171 p.,
ill. — (Dorientje-serie ; 1)

SBA: 640805

Erna en het witte huis/ Betty van der Plaats ; [ill.] Norman D.
Perryman. — Amersfoort : Roelofs van Goor. — 157 p., ill. —
(Erna-serie ; 1)

SBA: 640804

Vaarwel, Anne-Marie/ Betty van der Plaats ; [ill.] Hans
Borrebach. — 2 ed. — Meppel : Roelofs van Goor. — 198 p.,
ill. — (Anne-Marie serie ; 4)

SBA: 640806

Weerzien met Anne-Marie/ Betty van der Plaats ; [ill.] Hans
Borrebach. — Meppel : Roelofs van Goor. — 178 p., ill. —
(Anne-Marie serie ; 5)

SBA: 640807

Staŕy<<010>>esḱy kalend́ař / Karel Plicka ;
Franti<<061>>ek Volf ; [ill.] Milada Mare<<061>>ová. —
Praha : Knihy, 1959. — 250 p., ill.

SBA: 641193

Sandra/ Karen Plovgaard ; [vert.] Nini Scholz ; [ill.] Jens
Rosing. — Amsterdam : Meulenhoff, 1963. — 136 p., ill. —
(Scandinavisch goud ; 15)

SBA: 640852

Het leven van Bach: aan de jeugd verteld/ André M. Pols. —
Antwerpen : Opdebeek, 1930. — 16 p.

SBA: 640861

Het leven van Ḧandel: aan de jeugd verteld/ André M. Pols. —
Antwerpen : Opdebeek, 1932. — 19 p.

SBA: 640865

Het leven van Haydn: aan de jeugd verteld/ André M. Pols. —
Antwerpen : Opdebeek, 1933. — 16 p.

SBA: 640867

Het leven van Mozart aan de jeugd verteld/ André M. Pols. —
Antwerpen : Opdebeek, 1931. — 20 p., ill.

SBA: 641136

Het leven van Peter Benoit aan de jeugd verteld/ André M.
Pols. — 2 ed. — Antwerpen : Opdebeek, 1938. — 24 p.

SBA: 641134

Het leven van Richard Wagner: aan de jeugd verteld/ André M.
Pols. — Antwerpen : Opdebeek, 1940. — 24 p.

SBA: 640869

Het verhaal de Wollepluis-konijntjes/ Beatrix Potter. —
Amsterdam : Ploegsma, 1969. — 59 p., ill.

SBA: 641020

Het verhaal van de Benjamin Knabbel/ Beatrix Potter. —
London : Warne, 1904. — 84 p., ill.

SBA: 641026

Het verhaal van de kleine Langoortjes/ Beatrix Potter. —
London : Warne, 1909. — 84 p., ill.

SBA: 641025

Het verhaal van Jeremias de hengelaar/ Beatrix Potter. —
London : Warne, 1906. — 84 p., ill.

SBA: 641024

Het verhaal van Tom het poesje/ Beatrix Potter. — London :
Warne, 1907. — 85 p., ill.

SBA: 641023

Het verhaal van twee stoute muisjes/ Beatrix Potter. —
London : Warne, 1904. — 84 p., ill.

SBA: 641021

Le p̂echeur cadelle: ŕecits des cotes de la Gironde/ Madeleine
Prabonneaud. — Tours : Mame, 1892. — 166 p., ill.

SBA: 641431

Les trois disparus du Sirius/ Georges Price ; [ill.] Ed. Zier. —
Tours : Mame. — 312 p., ill.

SBA: 641348

Prose flamande d'aujourd'hui/ [comp.] Hugo Bousset ;
[vert.] Albert Bontridder ; [medew.] Jacques de Decker. —
Paris : Longue vue, 1988. — 227 p. — (La pie sur le gibet ;
1988: 1). — ISBN 2–87121–019–5

SBA: 640901

Reinaert de vos: een oud sprookje/ [bew.] Frank Maes. — 3
ed. — Antwerpen : Patria, 1929. — 16 p., ill. — (Onze jongens-
en meisjesboeken ; 3)

SBA: 641228

Het woord doen: zondagse woorden voor doordeweekse
mensen: preken en voorbeden/ Cees Remmers. — Kampen :
Gooi & Sticht, 2001. — 175 p. — ISBN 90–304–1030–2

BSA: LZ 212/247

Renaissances nationales et conscience universelle, 1832–1885/
[edit.] Jean-Claude Polet. — Bruxelles : De Boeck, 1999. — 2
v. — (Patrimoine litt́eraire euroṕeen ; 11)

UFSIA: LZ 82 A–POLE 92:11

1–2



UFSIA: ROM 82 A–POLE 92

UFSIA: GG 82 G–POLE 99

SBA: 641392

1–2

HA–HIVT: L 82 M–B 37.735:11

1–2

UIA: GER 82.8 P–ANT 92

Espãnol andino: textos de biling̈ues en los siglos 16 y 17/
Jośe Luis Rivarola. — Frankfurt am Main : Vervuert, 2000. —
122 p. — (Textos y documentos españoles y americanos ; 1). —
ISBN 3–89354–272–8 ; ISBN 84–95107–72–4

UFSIA: ROM 806.0 L–AMZ–RIVA 2000

Robin op school/ [ill.] Sandra Klaassen. — 4 ed. —
Amsterdam : Leopold, 2000. — 100 p., ill. —
ISBN 90–258–3995–9

HA–BLSL: 839.3 G–KUYP 2000

Het beste land van de wereld: een reis door Canada/ Rudi
Rotthier. — Amsterdam : Atlas, 2000. — 271 p. —
ISBN 90–450–0226–4

SBA: 641012

Wildest dreams: an anthology of drug-related literature/
Richard Rudgley. — London : Abacus, 2001. — 422 p. —
ISBN 0–349–11138–3

UFSIA: Germ

Een spieghel der eeuwigher salicheit= Speculum aeternae
salutis/ van, Jan Ruusbroec ; [edit.] Guido de Baere ;
[medew.] Paul Mommaers ; e.a. — Turnhout : Brepols, 2001. —
489 p. — (Opera omnia ; 8). — ISBN 2–503–04081–0

SBA: 641364

BSA: LZ 195/2/20/8

UFSIA: MAG–C 15327:8

El concepto de ficción / Juan Jośe Saer. — 2 ed. — Buenos
Aires : Ariel, 1998. — 302 p. — ISBN 950–9122–48–3

UIA: GER 860.8 P–SAER 98

Gij zult niet stelen, of: Zegepraal der eerlijkheid/ Regnier de
Saint-Georges ; [vert.] A. Smits. — Geeraardsbergen : Werk van
den H. Carolus Borromeus, 1906. — 174 p., ill.

SBA: 641037

La lumbra y otros textos/ Salarrúe ; [edit.] Antonio Ferńandez
Ferrer. — Madrid : Ediciones de Cultura Hispánica, 1998. —
358 p. — (Biblioteca literaria iberoamericana y filipina: El
Salvador ; 9). — ISBN 84–7232–818-X

UIA: GER 860.8 P–SALA 98

La roche aux mouettes/ Jules Sandeau ; [ill.] A. de Parys. —
Paris : Hachette, 1932. — 96 p., ill.

SBA: 641285

Februarigoud/ Leni Saris ; [ill.] Herson. — Hoorn :
Westfriesland, 1971. — 158 p. — (Witte raven jeugdpockets ;
270). — ISBN 90–205–0604–8

SBA: 640923

El sastrecillo valiente. — s.l. : Fher. — 16 p., ill. — (Coleccion
‘K’ ; 4)

SBA: 641060

Hamburg vrije vaart: een jeugdroman/ Annik Saxegaard ;
[vert.] J. Isenborn. — s.l. : Die Keure, 1974. — 137 p. —
ISBN 90–6200–002–9

SBA: 640928

Oostende, de zomer van 1936/ Mark Schaevers. —
Amsterdam : Atlas, 2001. — 142 p., ill. —
ISBN 90–450–0595–6

SBA: 640687

UFSIA: MAG–B 49190

Die Schildb̈urger: nacherz̈ahlt / [bew.] Erich Kästner ;
[ill.] Horst Lemke. — Wien : Ueberreuter, 1963. — 45 p., ill.

SBA: 641188

Komedie der verleiding/ Arthur Schnitzler ; [vert.] Gerda
Soors. — Antwerpen : Toneelhuis, 1999. — 150 p. —
(Toneelhuisteksten ; 9). — ISBN 90–76734–01–1

SBA: 640797

De zevende engel: roman/ Simon Schoonvliet. — Beringen :
Zuid & Noord, 1999. — 264 p. — ISBN 90–5684–043–6

SBA: 641379

Grote Raaf: de beverjager/ James W. Schultz ; [vert.] Johan W.
Eekhof ; [ill.] Guust Hens. — Den Haag : Kruseman. — 160 p.,
ill.

SBA: 640850

Alle Wege sind offen: die Reise nach Afghanistan, 1939/1940/
Annemarie Schwarzenbach. — Basel : Lenos, 2000. — 172 p.,
ill. — (Ausgewählte Werke ; 7). — ISBN 3–85787–309–4

UIA: GER 830 P–SCHW 95

Lyrische Novelle/ Annemarie Schwarzenbach. — Basel :
Lenos, 1988. — 147 p., ill. — (Ausgeẅahlte Werke ; 1). —
ISBN 3–85787–173–3

UIA: GER 830 P–SCHW 95

Ibrahim: ou, L'illustre Bassa/ de, Georges Scudéry ;
[edit.] Éveline Dutertre. — Paris : Sociét́e des textes français
modernes, 1998. — 274 p. — (Sociét́e des textes français
modernes ; 215). — ISBN 2–86503–254-X

UIA: GER 840 P–SCUD 98

Harlekijntje met vacantie/ Jośephine Siebe ; [vert.] A. van
Kempen ; [ill.] E.M. ten Harmsen van der Beek. — 2 ed. —
Amsterdam : Van Holkema & Warendorf. — 160 p., ill.

SBA: 640848

Fabelen naar eeuwenoude verdichtsels in volkstrant vooréén-
of meerdere stemmen met begeleiding/ Jozef Simons ;
[muz.] Lodewijk de Vocht ; [ill.] Maurits de Vocht. —
Antwerpen : D'Hooghe, s.a. — 55 p., ill., muz.

SBA: 641043

UFSIA: MAG 147 D 17



De club van Draadje en het verdwijn-toestel/ W.N. van der
Sluys ; [ill.] Gerard van Straaten. — Alkmaar : Kluitman. —
128 p., ill.

SBA: 640809

De club van Draadje wint het tóch! Een radio-avontuur voor de
jeugd/ W.N. van der Sluys ; [ill.] Gerard van Straaten. —
Alkmaar : Kluitman. — 132 p., ill.

SBA: 640812

Draadje's ruimte-avontuur/ W.N. van der Sluys ; [ill.] Gerard
van Straaten. — Alkmaar : Kluitman. — 144 p., ill.

SBA: 640808

Mama hield van hem/ Nora Snyers. — Antwerpen :
Nederlandsche Boekhandel, 1960. — 102 p. — (Oswald de
Schamphelaere-fonds ; 16)

SBA: C 68006:16

UIA: BC–B 21812

El silencio de Kind/ Marcela Soĺa. — Buenos Aires : Planeta,
1999. — 213 p. — ISBN 950–742–643–4

UIA: GER 860.8 P–SOLA 99

Sprookjes uit verre landen/ [bew.] Nienke van Hichtum ;
[ill.] Pol Dom. — s.l. : Maatschappij voor Goede en Goedkoope
Lectuur, 1926. — 131 p., ill.

SBA: 640951

Sprookjes van overal/ [edit.] Margreet Bruijn ; [ill.] Veronica
van Vliet. — Utrecht : Bruna, 1976. — 255 p., ill. —
ISBN 90–229–4070–5

SBA: 640885

Strikkenzetter/ [pass. aut.] Cooper ; [bew.] A. Hummel ;
[vert.] J.J.A. Goeverneur. — Schiedam : Roelants. — 194 p.

SBA: 641062
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Till Eulenspiegel: zẅolf seiner Geschichten frei nacherzählt /
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